Информация
о результатах проведения внепланового контрольного мероприятия по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за соблюдением требований Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

          На основании обращения гражданина А.Н.Гавшина (далее – Заявитель) о нарушении законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в соответствии с частью 8 статьи 99  Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд», Порядком осуществления внутреннего муниципального финансового контроля за соблюдением Федерального закона  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Болховского  района №  447 от 12.12.2018 г., проведена внеплановая проверка в отношении МБОУ «Гнездиловская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ  «Основная общеобразовательная школа № 2».

     Контрольное мероприятие проводилось в период с 18 марта 2019г по 22 марта 2019 года.

    Тема контрольного мероприятия: «Проверка соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при исполнении муниципальных контрактов по замене оконных блоков в МБОУ «Гнездиловская средняя общеобразовательная школа» в 2014 году и в МБОУ  «Основная общеобразовательная школа № 2» в 2015 году».
     Форма проверки: камеральная проверка.
      В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено наличие нарушений законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
     По результатам проверки менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в отношении МБОУ «Гнездиловская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ  «Основная общеобразовательная школа № 2» составлен акт проверки. О результатах рассмотрения обращения (жалобы) Заявитель проинформирован в установленном порядке.
