Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия «Проверка соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» в отношении МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»

На основании распоряжения администрации Болховского района                 № 159-р от 15.04.2019 г., в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2019 год, утвержденным распоряжением администрации района № 556-р от 28.12.2018 г., менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Анисимовой Е.Н.  проведена плановая камеральная проверка в отношении МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3».

Контрольное мероприятие проводилось в период с  22 апреля 2019г по 8 мая 2019 года.

     Тема контрольного мероприятия: «Проверка  соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд».

      Проверка проводилась на основании представленных субъектом проверки документов, рассмотрена документация на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru. по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
     В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено наличие нарушений законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» рекомендовано при осуществлении закупок для нужд учреждения строго руководствоваться Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок и  не допускать в дальнейшей работе выявленных в ходе настоящей проверки  нарушений.
     По результатам проверки менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в отношении МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» составлен акт плановой проверки.     
