Информация
о результатах проведения контрольного мероприятия «Проверка  целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на выполнение муниципального задания, полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания» 
       На основании распоряжения администрации Болховского района №202-р от 15.05.2019 г., в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2019 год, утвержденным распоряжением администрации района № 556-р от 28.12.2018 г., менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Анисимовой Е.Н.  проведена плановая проверка. 
Контрольное мероприятие проводилось в период с 20 мая 2019г по  7 июня 2019 года.
Тема контрольного мероприятия: «Проверка  целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на выполнение муниципального задания, полноты и достоверности отчетности об исполнении муниципального задания».
Проверяемый период: с 01.01.2018г по 31.12.2018г.
Форма проверки: камеральная проверка.
В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено наличие нарушений при использовании бюджетных средств, направленных на выполнение муниципального задания, а также не соблюдение требований к отчетности о выполнении муниципального задания.
По результатам проверки составлены акт плановой проверки и представление об устранении выявленных нарушений.

