Об ограничении доступа к сайтам в сети Интернет, содержащим недостоверные новости

Ограничению подлежит недостоверная общественно значимая информация, распространяемая под видом достоверных сообщений, которая создает угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи
Ограничению подлежит недостоверная общественно значимая информация, распространяемая под видом достоверных сообщений, которая создает угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи. Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 18.03.2019 № 31-ФЗ «О внесении изменений в статью 15.3 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации».
При выявлении Роскомнадзором указанной информации на службу возложена обязанность незамедлительно уведомить об этом редакцию сетевого ресурса для ее незамедлительного удаления.
В случае, если редакцией сетевого издания недостоверная информация не удалена, Роскомнадзор посредством оператора связи, ограничивает доступ к сетевому изданию. Также за распространение недостоверных новостей. которые повлекут причинение вреда либо угрозу причинения вреда здоровью человека или имуществу, массовое нарушение (угрозу) общественного порядка предусмотрена административная ответственность по ст. 13.15 КоАП РФ. Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 18.03.2019 № 27-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которые вступили в силу с 29.03.2019.

