Обобщение практики
осуществления муниципального контроля

на территории Болховского района Орловской области 

за 2018 год и 1 полугодие 2019 года

Настоящее обобщение правоприменительной практики осуществления муниципального контроля подготовлено во исполнение пункта 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Анализ практики осуществления муниципального контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на хозяйствующие субъекты в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств.
Администрацией Болховского района осуществляются следующие виды муниципального контроля:

- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Болховском районе;

- муниципальный жилищный контроль;

- муниципальный земельный контроль;
- лесной контроль – не проводится, в связи с отсутствием в муниципальной собственности лесного фонда;

- муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения – не осуществляется, в связи с отсутствием на территории района особо охраняемых природных территорий;

- муниципальный контроль на территории особой экономической зоны – не осуществляется, в связи с отсутствием на территории Болховского района особой экономической зоны.

При осуществлении муниципального жилищного контроля, администрация района руководствуется:

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Приказом Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с изменениями от 24.05.2010 г.);

- Жилищным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 188-ФЗ;
- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 2 мая 2006 N 59-ФЗ « О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года N 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от  30 апреля 2009 N 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Постановлением Правительства Орловской области от 27 августа 2013 года № 290 «Об утверждении порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»;

- Уставом Болховского района;  

- Положением «О муниципальном жилищном контроле на территории Болховского района;

- административным регламентом.

При осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля, администрация района руководствуется:

- Федеральным законом от 05.04.2013  года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- Порядком осуществления контроля за соблюдением законодательства РФ и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Болховского района Орловской области, утвержденным постановлением администрации Болховского района № 85 от 09.02.2015 года;

- Уставом Болховского района.

При осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Болховском районе, администрация руководствуется:
- Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 08 ноября 2007 года  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

- административным регламентом.
При осуществлении муниципального земельного контроля, администрация руководствуется:

- Земельный кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- приказ Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- административным регламентом.
В  018 году в рамках муниципального земельного контроля проведено 6 плановых проверок соблюдения обязательных требований.

Выявлены следующие нарушения обязательных требований:

- использование земельных участков без оформленных в установленном законодательством порядке документов (1 нарушение);

- самовольное занятие земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок (1 нарушение).

В результате должностными лицами муниципального земельного контроля  в 2018г. в ходе проверок выявлено 2 правонарушения земельного законодательства, составлены 2 акта и направлены в органы Росреестра.

В целях профилактики правонарушений земельного законодательства проведены 19 рейдовых осмотров и обследовано 43 земельных участков, направлено 17 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Материалы плановой проверки об использование земельных участков без оформленных в установленном законодательством порядке документов и самовольном занятии земельного участка направлены Болховский отдел Управления Росреестра по Орловской области - орган, наделенный полномочиями при осуществлении государственного земельного надзора на территории района. По результатам рассмотрения представленных материалов принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренных ч.3 ст.8.8, ст.7.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и вынесено 2 постановления о назначении административных наказаний в виде штрафа в размере 15 тысяч рублей.

Муниципальная функция осуществления муниципального земельного контроля осуществляется администрацией Болховского района, в лице отдела по управлению муниципальным имуществом.
Предметом муниципального земельного контроля является организация и проведение на территории сельских поселений Болховского района проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных законодательством Российской Федерации, законодательством Орловской области, муниципальными правовыми актами Болховского района в области охраны и использования земель (далее – проверки).
В 2018 году и за истекший период 2019 года в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей внеплановые выездные или документарные проверки в соответствии с ФЗ № 294   не проводились в связи с отсутствием оснований для их проведения. Плановые проверки также не проводились в связи с тем, что плановая проверка в отношении ТСЖ, действующий на территории Болховского района, была проведена в 2017 году, нарушений не выявлено.

В собственности муниципального образования Болховский район по состоянию на 25.06.2019 года находится 56 квартир, в том числе специализированного жилищного фонда (квартиры- детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей) – 54. 

В 2018 году и за истекший период 2019 года муниципальным инспектором проведены профилактические выездные проверки с целью контроля содержания и эксплуатации многоквартирных домов, в которых имеется муниципальное имущество и выявление несоблюдения обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда в отношении 40 квартир, переданных детям-сиротам. Выявлено 6 нарушений правил содержания жилого фонда. Направлены предписания нанимателям об устранении нарушений. Все нарушения устранены в оговоренные сроки. 

В целях погашения имеющейся задолженности за потребленные коммунальные ресурсы написано 2 ходатайства о выделении денежных средств с благотворительного счета администрации района для погашения сложившейся задолженности по двум квартирам.

С 1 января 2019 года передано в собственность из специализированного жилого фонда 7 квартир. Муниципальным инспектором выданы заключения о возможности приватизации.

Практика осуществления муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений Болховского района показывает, что наиболее часто встречающимися нарушениями жилищного законодательства и муниципальных нормативных правовых актов, содержащих нормы жилищного права является:

Ненадлежащие использование и содержание общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, в котором все или отдельные помещения находятся в муниципальной собственности муниципального образования Болховский район или в муниципальной собственности сельских поселений района.

Муниципальная функция «Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Болховском районе, осуществляется администрацией района, в лице отдела архитектуры, строительства, дорожной деятельности ЖКХ и транспорта администрации района.

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическим лицам, их уполномоченными представителями (субъект проверки) требований, установленных муниципальными правовыми актами в процессе организации и осуществления деятельности за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Первомайском районе.

В 2018 году и в 1 полугодии 2019 года контроль не осуществлялся.

Муниципальные функции по осуществлению всех видов контроля осуществляют начальники и специалисты отделов. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий и сроков, определенных регламентом, осуществляется начальниками отдела.

Дополнительное финансовое обеспечение не требуется.

