Информация
о результатах проведения контрольного мероприятия  в отношении администрации Герасимовского сельского поселения Болховского района Орловской области
           На основании распоряжения администрации Болховского района № 317-р от 16.07.2019 г. «О проведении планового контрольного мероприятия по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля», в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2019 год, утвержденным распоряжением администрации района № 556-р от 28.12.2018 г. проведена плановая проверка администрации Герасимовского сельского поселения Болховского района Орловской области.

     Контрольное мероприятие проводилось в период с 22 июля 2019г по 30 июля 2019 года.

    Тема контрольного мероприятия: «Проверка соблюдения целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных из муниципального бюджета, а также проверка соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд».
    Проверяемый период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.
    Форма проверки: камеральная проверка.
Проверкой соблюдения целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных из муниципального бюджета установлено, что в проверяемом периоде из муниципального бюджета района средства в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов не предоставлялись. 

     В ходе проверки соблюдения требований законодательства в сфере закупок установлен ряд нарушений: заказчиком не соблюдался принцип профессионализма; при  заключении гражданско-правовых договоров (контрактов)  не указывалось, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта; в Форме обоснования закупок товаров, работ и услуг при составлении плана закупок некорректно обоснован объект закупки, не заполнялись все необходимые графы; правила нормирования заказчиком соблюдались частично; утвержденные нормативные затраты на обеспечение функций администрации не размещены в единой информационной системе в сфере закупок; при приемке выполненной работы приемочной комиссией необеспечен необходимый численный состав комиссии; нарушения своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги.
    По результатам проверки менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в отношении администрации Герасимовского сельского поселения Болховского района Орловской области составлен акт плановой проверки б/н от 30.07.2019г.
