
Уважаемые налогоплательщики!
 Межрайонная ИФНС России №4 по Орловской области сообщает, что написать заявление о гибели или уничтожении объекта налогообложения по налогу на имущество физических лиц теперь можно и в МФЦ. Сделать это пока можно в МФЦ 49 регионов, которые подписали соответствующее соглашение с Налоговой службой. Таким образом, ФНС России продолжает проект по расширению перечня услуг в рамках взаимодействия с многофункциональными центрами.

В рамках пилотного проекта в МФЦ также можно написать заявление на льготу по транспортному, земельному и налогу на имущество физических лиц, отдать уведомление об объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется льгота, уточнить сведения в уведомлении на уплату имущественных налогов и др.

За первое полугодие 2019 года в МФЦ было оказано более миллиона услуг Налоговой службы. Наиболее востребованными они оказались в многофункциональных центрах Москвы, Ханты-Мансийского автономного округа, Башкортостана, Татарстана, Иркутской области, Приморского края, Санкт-Петербурга.
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