Федеральным законом от 25 декабря 2012 года N 271-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" в Жилищный кодекс Российской Федерации внесены изменения, предусматривающие на региональном уровне организацию проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. 
Необходимость внесения соответствующих изменений в ЖК РФ обусловлена отсутствием системного подхода к проведению капитального ремонта многоквартирных домов в условиях ухудшения их технического состояния и недостаточной самоорганизации собственников помещений в таких домах.

В целях выполнения требований федерального законодательство на территории Орловской области в 2014 году была создана некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Орловской области», основной целью деятельности которого является организация и своевременное проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в том числе финансового обеспечения, формирования средств и имущества для такого ремонта на территории Орловской области. 
Постановлением Правительства Орловской области утверждена региональная программа капитального ремонта многоквартирных домов, в которую вошли все многоквартирные дома, расположенные на территории Болхова и Болховского района. В региональную программу включены 141 многоквартирный дом, общая площадь составляет 108,7 тыс.кв.м. Муниципальные образования ежегодно проводят мониторинг технического состояния жилищного фонда и направляют сведения в Департамент строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, дорожной деятельности и транспорта, на  основании полученных сведений Департамент ежегодно корректирует региональную программу.
В связи с изменением в законодательстве РФ в региональную программу капитального ремонта Распоряжением Правительства Орловской области от 09.07.2019 года внесены изменения в части исключения многоквартирных домов, в которых имеется менее чем 5 квартир. По Болховскому району исключено 13 многоквартирных домов, их них ремонт произведен в 11 домах.
За период реализации региональной программы капитального ремонта с 2014 по 2019 год в Болховском районе отремонтировано 56 многоквартирных домов, общей площадью 12,8 тыс. кв.м.  на общую сумму 58,9 млн.руб.
Реализация региональной программы капитального ремонта в Болховском районе продолжается. В настоящее время завершаются работы по капитальному ремонту 17 многоквартирных домов, включенных в краткосрочный план капитального ремонта на 2018 год: 

г. Болхов, ул. Апухтина, д. 90 – ремонт крыши завершен, ремонт фасада с покраской завершен
г. Болхов, ул. Фрунзе, д. 11 – ремонт крыши завершен, ремонт фасада с покраской завершен.

г. Болхов, ул. Некрасова, д. 32 – ремонт крыши завершен, замена двери и окон выполнена.

г. Болхов, ул. Ленина, д. 12 – ремонт крыши завершен, ремонт фасада (двери и окна) завершен.

г. Болхов, пер. 2 Ленинский, д. 27 – завершен ремонт крыши.

г. Болхов, ул. Декабристов, д. 80 – завершен ремонт крыши, ремонт фасада с покраской ведется.

г. Болхов, ул. Октябрьская, д. 47 – завершены работы по ремонту крыши, ремонт фасада с покраской завершен.

г. Болхов, ул. Свердлова, д. 46 – ремонт крыши завершен, ремонт фасада (двери и окна) завершен.

г. Болхов, ул. Свердлова, д. 51 – завершен ремонт крыши, покраска цоколя, ремонт фасада (замена дверей и окон произведена).

г. Болхов, ул. Свердлова, д.  98 – ремонт крыши завершен.

г. Болхов, ул. Свердлова, д. 111 – ремонт крыши завершен, ремонт фасада и ремонт отмостки завершен.

г. Болхов, ул. Тургенева, д. 37 – ремонт крыши завершен, ремонт фасада (козырек, замена дверей и окон выполнена)

г. Болхов , ул. Тургенева, д. 74 – завершены работы по ремонту крыши (ремонт фасада ведется, отмостка ведется).

г. Болхов, ул. Тургенева, д. 86 – завершены работы по ремонту крыши, (ремонт фасада с покраской ведется)

г. Болхов, ул. Тургенева, д. 88 – завершены работы по ремонту крыши, (ремонт фасада с покраской ведется)

г. Болхов, ул. Тургенева, д. 90- завершены работы по ремонту крыши, (ремонт фасада с покраской ведется)

г. Болхов, ул. Тургенева, д. 100 – завершены работы по ремонту крыши,  двери и окна заменены.

Учитывая, что все вышеназванные многоквартирные дома формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора («общий котел»), в соответствии с п. 3 ст. 180 Жилищного Кодекса РФ, заказчиком работ по капитальному ремонту общего имущества является НО «Региональный фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области.

Фондом проведен электронный аукцион по отбору подрядной организации. Победителем является – общество с ограниченной ответственностью «Болховское ремонтно-строительное предприятие». 

Общая стоимость ремонта 15,1 млн.руб. Снижение по итогам аукциона составило 0,9 тыс.руб. 

В соответствии с краткосрочным планом капитального ремонта в 2019 году будет выполнен ремонт по следующим объектам:

г. Болхов, ул. Апухтина, д. 49 – 1 212 364,09 руб.

г. Болхов, ул. Ленина, д. 14 – 1 415 272,15 руб.

г. Болхов, ул. Свердлова, д. 117 – 902 224,44 руб.

г. Болхов, ул. Свердлова, д. 70 – 663 264,38 руб.

Все вышеназванные дома формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора. В соответствии с п. 3 ст. 180 Жилищного Кодекса РФ, заказчиком работ по капитальному ремонту общего имущества является НО «Региональный фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области.

В настоящее время НО «РФКР» заключен договор с МУП «Городская архитектура» (г. Ливны) на разработку проектно-сметной документации по вышеуказанным домам. 

Специалисты администрации Болховского района участвуют в приемке выполненных работ.
В 2019 году в рамках реализации региональной программы капитального ремонта сформирована подпрограмма по капитальному ремонту крыш многоквартирных домов, которые формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора («Общий котел»). Количество домов, в которых возможно проведение капитального ремонта крыш определяется дифференцировано по каждому муниципальному образованию кА произведение 5 % от общего количества многоквартирных домов, включенных в региональную программу капитального ремонта и доли собираемости взносов на капитальный ремонт за прошедший год по помещениям, находящихся в муниципальной собственности этого образования. Из полученного результата вычитается количество домов, в которых капитальный ремонт крыши осуществлен в текущем году, но ранее установленного региональной программой срока, за счет средств фонда. Лимит домов в 2019 году составил 2, а именно: г. Болхов, пер. 2 Ленинский, д. 33 и пер. Жабо, д. 11.
Администрация Болховского района подготовила проектно-сметную документацию, получила положительный результат государственной экспертизы и полученные документы передала в НО «РФКР». Фонд провел  открытый аукцион по отбору подряной организации. Победителем является ООО «Болховское РСП». Срок завершения работ по двум объектам – 10 декабря 2019 года. Общая сумма средств на эти цели составляет 3,3 млн.руб.
Оставшиеся денежные средства будут израсходованы по решению собственников помещений на проведение работ по капитальному ремонту в сроки, указанные в региональной программе капитального ремонта.

Работа оп участию в подпрограмме капитального ремонта крыш продолжается. 
