Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении МБОУ «Кривчевская основная общеобразовательная школа»

На основании распоряжения администрации Болховского района                    № 460-р от 16.10.2019 г., в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2019 год, утвержденным распоряжением администрации района № 320-р от 17.07.2019г., менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Анисимовой Е.Н.  проведена плановая камеральная проверка в отношении МБОУ «Кривчевская основная общеобразовательная школа».

Тема контрольного мероприятия: «Проверка использования бюджетных средств, направленных на оплату труда в муниципальном бюджетном учреждении».
 Проверяемый период: с 01.01.2018г. по 31.12.2018г.
  Контрольное мероприятие проводилось в период с 28 октября 2019г по 22 ноября 2019 года.
По результатам проведения проверки в связи со вскрывшимися фактами нарушения финансовой дисциплины и непредставлением необходимых документов, в целях контроля за деятельностью муниципального бюджетного учреждения, была назначена внеплановая выездная проверка по той же теме проверки. В проверяемый период был включен истекший период 2019 года.
Контрольное мероприятие проводилось в период с 4 декабря 2019г по 31 декабря 2019 года путем рассмотрения и анализа предоставленных по запросу проверяющего документов, а также на основании информации, размещенной на официальном сайте www.bus.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

     В ходе проведения контрольного мероприятия был установлен ряд нарушений. Так, Соглашения на предоставление субсидии в проверяемом периоде заключались ранее, чем утверждалось  муниципальное задание; несвоевременно вносились изменения в план финансово-хозяйственной деятельности учреждения (далее - ПФХД); в ПФХД отсутствуют плановые показатели по поступлениям, в том числе объем субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания; в оформляющей части ПФХД отсутствуют подписи должностных лиц, ответственных за содержащиеся в Плане данные; установлены случаи неправильного расчета и выплаты: месячной ставки с учетом нагрузки, доплаты за индивидуальное обучение с учетом имеющейся нагрузки, компенсационной доплаты за проверку тетрадей; при установлении компенсационных и стимулирующих выплат не учитывался размер доплат, утвержденный в Положении об оплате труда, стимулирующих и компенсационных выплатах руководителям и работникам муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кривчевская основная общеобразовательная школа», вследствие чего образовались недоплаты и переплаты; в проверяемом периоде производились расчеты и выплаты доплат за замещение уроков (в случае отсутствия педагогов по болезни или другим причинам) с использованием различного среднемесячного количества рабочих часов; в тарификационных списках установлены случаи включения  недостоверной информация о месячной ставке с учетом надбавки, количестве часов недельной нагрузки, квалификационной категории; в карточках-справках (ф. 0504417) за 2018 год не заполнялись квалификация, стаж, категория и образование работника, отметки о приеме на работу, количество  детей.
     По результатам внеплановой проверки в отношении МБОУ «Кривчевская основная общеобразовательная школа» составлен акт проверки, руководителю бюджетного учреждения выдано представление об устранении нарушений.     
