

Информация за 2019 год
о работе по формированию здорового образа жизни, 
 профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ,  противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров в Болховском районе.

    Работа за 2019 года по формированию здорового образа жизни, профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ, противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ  и их прекурсоров строилась и проводилась в рамках муниципальных программ: «Детство в добрые руки», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2019-2020 годы», «Развитие физической культуры и спорта на 2019-2021гг.», «Молодежь Болховского района на 2019-2020гг.»
  В целях эффективности и стабилизации ситуации по линии НОН на территории района проводится профилактическая работа среди подростков и студентов, осуществляются рейды с целью выявления фактов распространения и хранения наркотических средств на территории района, проводится оперативная работа.
Было проведено три заседания  координационной антинаркотической комиссии Болховского района, на котором рассматривались вопросы согласно плана работы комиссии.
В рамках реализации программ за отчетный период молодежь Болховского района (как  учащаяся, так и работающая) приняла активное участие в мероприятии, посвященном Дню Российского студента «Ледниковый период», зимнем  многоборье «Молодость. Сила. Красота», районных конкурсах: конкурсе молодежного творчества «Талантов россыпь золотая», молодежном конкурсе «Первый среди первых», молодежном образовательном форуме «Твое будущее в твоих руках», конкурсе детского творчества «Болховская звездочка», молодежном конкурсе «Хочу делать добро!», «Папа может», бале выпускников «На золотом крыльце сидели», Дне молодежи, Дне города, конкурсе социальных плакатов, роликов, агитбригад и танцев «Правильное решение», молодежном мероприятии «Скажи жизни – ДА!»
Молодежными движениями «Патриоты Орловщины» и «Молодая Гвардия Единой России» проведены молодежные акции к Международному Дню объятий «Обними меня!!!», в Международный день добрых дел волонтерским отрядом «Доброе сердце» с детьми с физическими недостатками и пожилыми людьми организована благотворительная прогулка, «Меняем сигареты на конфеты», «Автобус жизни», «Триколор», «Красная ленточка» и т.п.
26 сентября приняли участие в акции «Тест на ВИЧ: Экспедиция», в специальной экипировки с 12.00 по 18.00 часов на улицах города Болхова проводили агитационную и разъяснительную работу «Узнай свой статус», сдав тест анонимно и бесплатно на наличие ВИЧ – инфекции.
 В районе ведется работа среди подростков и молодежи под девизом «Спорт против наркотиков». Были проведены соревнования по лыжным гонкам, районный турнир по футболу на снегу, дворовые турниры по футболу,  турниры по волейболу и баскетболу, участвовали в  районных и областных соревнованиях по туризму, бегу, волейболу, тайскому боксу, теннису и т.п. 
Организована предупредительно-профилактическая работа «Каникулы с пользой», месячник «Подросток под защитой закон», муниципальные соревнования «Школа безопасности – 2019».
Врачом – наркологом  среди подростков и молодежи продолжается информационно-пропагандистская работа с подростками и призывниками, в рамках которой были проведены профилактические лекции и т.п..
В соответствии с распоряжением Главы Болховского района  проведены первый и второй этапы Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!», на основании которого были разработаны и утверждены планы проведения и информационно-пропагандистского сопровождения Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!». Во всех учреждениях и организациях входящих в систему профилактики наркомании были разработаны соответствующие планы проведения Акции.
   Учреждениями социальной защиты населения с целью формирования у дошкольников представлений о здоровом образе жизни, приобщения осознанного выполнения правил здоровье сбережения и ответственного отношения, как к собственному здоровью, так и здоровью окружающих  для детей младшего и старшего дошкольного возраста среди воспитанников  БУ ОО «КЦСОН» были профилактические тренинги, часы здоровья, профилактические беседы и познавательные игры. 
В ОМВД России по Болховскому району была организована работа телефона «доверия», была произведена отработка мест досуга молодежи с целью установления лиц, распространяющих и употребляющих наркотики, отработка автотранспорта на предмет употребления наркотического опьянения и перевозки наркотиков и других предметов и веществ.
С целью привлечения учащихся к участию в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и выявления лиц, употребляющих наркотики и занимающихся распространением наркотических  средств среди несовершеннолетних сотрудниками ОМВД России по Болховскому району была проведена профилактическая работа в общеобразовательных  учреждениях района.
Студентами и обучающимися БОУ ОО СПО «Болховский педагогический колледж» и «Орловский техникум агробизнеса и сервиса» были организованы часы общения, конкурсы социальных плакатов, психолого-педагогические семинары, оформлены и распространены буклеты «Стоп ВИЧ/СПИД», размещены ящики для анонимного обращения обучающихся по незаконному обороту наркотиков.
Учреждениями культуры (городскими и сельскими библиотеками, домами культуры, детской школой искусств) организованы выставки книги журналов тематической направленности,  организованы профилактические беседы.
Для учащихся и студентов Болховского района организованы и проведены молодежные дискотеки в стиле touchdown 12+.
Общее количество молодежи, охваченной мероприятиями за 2019 год, составляет         человек.
Количество граждан, употребляющих наркотические, токсические и психотропные вещества, состоящих на учете – 5 человек, с эпизодическим употреблением наркотических веществ без синдрома зависимости – 2 человека.
Статьи по пропаганде  здорового образа жизни,  профилактике наркомании, организации культурного досуга молодежи, освещение работы антинаркотической комиссии, молодежные профилактические акции  систематически  публикуются в местной печати, размещаются на сайте администрации и в социальной сети «Вконтакте» на странице «Молодежь-Болховский район», а также сайтах  учреждений образования.  
 


