Итоги социально-экономического развития

малого и среднего предпринимательства Болховского района  в 2019 году
Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, и повышение благосостояния населения района.

 Численность населения на 1 января 2020 года составила 16,7 тыс. человек (из них в городе – 11,0 тыс. человек). 

В районе зарегистрировано 427 субъектов малого и среднего бизнеса (с ростом на 5 % к 2019 году), из них: 384 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Количество работающих в МСП —  3,2 тыс. человек или 34 % к общей численности работников. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,9 %. За год  в разных отраслях экономики открыли собственное дело 81 субъект малого бизнеса.

     Уровень среднемесячной заработной платы  вырос на 4 % и составил  22 тыс. рублей.

   Промышленный сектор экономики района представлен 4 основными предприятиями: ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов» (не относится к СМП), ООО «Болховский хлебокомбинат», ООО «Пищевик», ЗАО «Болховский сыродельный завод». Отгружено продукции собственного производства по району на сумму 788,4 млн. рублей или 105 % к 2018 году, в том числе СМП - 370 млн. рублей. Произведено: 1336 тонн хлебобулочных изделий; 4 тыс. тонн цельномолочной продукции; 2326 тыс. условных банок плодоовощной продукции и др.
        На селе осуществляют производственную деятельность: 9 сельскохозяйственных; 46 крестьянских (фермерских) и 2415 личных подсобных хозяйств.

   Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 94 тыс. га, из них 54 тыс. га пашни. По специализации и направлениям деятельности сельское хозяйство района многогранное. В растениеводстве основное направление – производство зерновых, в животноводстве — производство молока, мяса КРС. В целом по району за отчетный период произведено: зерна – 120 тыс. тонн (127 % к 2018 году), молока 12,3 тыс. тонн или 99 %, мяса – 1,5 тыс. тонн  или 145 %.  В расчете на одну корову надоено 6660 кг молока или 105 %.

Поголовье крупного рогатого скота снизилось на 3 % и составило 10,8 тыс. голов – за счет ООО «Юпитер».

Сельхозтоваропроизводители получили государственную поддержку из бюджетов всех уровней в сумме 61 млн. рублей: субсидии в области растениеводства – 18,9 млн. рублей, животноводстве – 31,1 млн. рублей, на развитие малых форм хозяйствования – 11 млн. рублей.
    Важнейшим направлением обеспечения устойчивого социально-экономического развития района в 2019 году являлась работа по привлечению инвестиций в район. За год в экономику района было инвестировано 1,8 млрд. рублей:

-  закончено строительство 1 очереди тепличного комбината (п. Успенский) - компанией ООО «Экопродукт» за год освоено 1,7 млрд. рублей; создано около 100 новых рабочих мест.

- ООО «Юпитер»  на строительство  молочного  комплекса на 500 голов с доильным молочным блоком израсходовано более 100 млн. рублей капитальных вложений.

       Малый бизнес наиболее активно развивается в сфере торговли. Потребительский рынок представлен сетью объектов розничной торговли, состоящей из 130 магазинов и 9 точек общественного питания, функционирует ярмарочная площадка.  Все населенные пункты района обеспечиваются товарами первой необходимости, где нет стационарных магазинов, обслуживание ведется по графику автолавками хлебокомбината и индивидуальными предпринимателями.

     Болховский район продолжает участвовать в реализации региональной программы капитального ремонта. Общая площадь жилого фонда района составляет – 494,9 тыс. кв.м., в том числе 107,8 тыс.кв.м. площадь многоквартирных домов. В 2019 году ООО «Ремонтно-строительное предприятие» г. Болхова выполнило капитальный ремонт 17 многоквартирных домов на сумму 15,5 млн.рублей.

Продолжена активная работа по ремонту автомобильных дорог за счёт средств дорожного фонда области и акцизов на топливо. Всего в  районе  550,5км автодорог: из них федеральных  — 37,5км, региональных — 193,3 км, муниципальных — 108,5 км, поселковых 173,8 км. 

Отремонтировано 19,4 км автомобильных дорог в городе (ул. Свердлова, ул. Тургенева, ул. Архангельская, ул. Первомайская и др.), в сельских поселениях СМП отремонтировано 2,8 км автомобильных дорог (с. Фатнево-ул. Советская, с. Кривчее, пос. Владимирский) на общую сумму более 106 млн.рублей.

В соответствии с приоритетным проектом «Формирование современной городской среды»  выполнены работы по благоустройству дворовых территорий 8 многоквартирных домов, а также двух парков.

    В целях реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Болховском районе» администрация района оказывает информационную, консультативную и имущественную поддержку МСП.

 В 2019г оказана следующая имущественная поддержка:

1.  6 помещений предоставлены в долгосрочную аренду. Стоимость арендной платы гораздо ниже стоимости  чем у частных лиц и составляет в среднем 130 руб. за 1 кв.м.

3. Ежегодно разрабатываются и пополняются перечни  муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). В настоящее время в него вошли 11 объектов недвижимости.

4.Постановлением администрации  Болховского района от «27» января 2017г. установлены льготы по арендным платежам за  муниципальное имущество.

В связи с наличием дефицита бюджета Болховского района, финансовая поддержка МСП не предусмотрена.
