                      Об итогах социально-экономического развития 

                          Болховского района за  2019 год

Среднегодовая численность населения района составляет 16,7 тыс. человек, из них:  11,0 тыс. человек проживает в городе. 
Среднесписочная численность работников на крупных и средних предприятиях района - 3,2 тыс. человек или 97 % к аналогичному периоду 2018 года. Уровень среднемесячной заработной платы вырос на 4 % и составил 22 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2020 года статус официального безработного имели 75 человек.  Уровень регистрируемой безработицы составил 0,9 %. За год в районе создано 160 новых рабочих мест, из них: 79 – в ООО «ЭкоПродукт», 20 – торговле, 10 – пассажирские перевозки, 6 – бытовые услуги и др.
В промышленности отгружено продукции собственного производства на сумму 788,4 млн. рублей или 105 % к 2018 году. Численность работающих составила 711 человек, уплачено налогов в бюджеты всех уровней 152 млн. рублей. Произведено: 1336 тонн хлебобулочных изделий;  4 тыс. тонн цельномолочной продукции; 2326 тыс. условных банок плодоовощной продукции; 1793 тыс. штук полупроводниковых приборов и др.
В АПК в целом по району произведено: зерна – 120 тыс. тонн или 127 %, молока 12,3 тыс. тонн или 99 %; мяса – 1,5 тыс. тонн или 145 %. В расчете на одну корову надоено 6660 кг молока или на 5 % больше аналогичного периода предшествующего года.

Поголовье крупного рогатого скота  по состоянию на 01.01.2020г снизилось на 3 % и составило 10,8 тыс. голов (за счет ООО «Юпитер»). 
      Сельхозпроизводители района получили государственную поддержку из бюджетов всех уровней в сумме 61 млн. рублей, из них: субсидии в  растениеводстве – 18,9 млн. рублей, животноводстве – 31,1 млн. рублей, гранты на создание и развитие КФХ – 11 млн. рублей.

      За год в сельское хозяйство было инвестировано 1,8 млрд. рублей, в том числе: на строительство 1 очереди тепличного комбината компанией ООО «ЭкоПродукт»  освоено 1,7 млрд. рублей;   ООО «Юпитер»  на строительство  молочного  комплекса израсходовано более 100 млн. рублей капитальных вложений. 

        Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. На 1 января текущего года зарегистрировано 427 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 81-вновь созданные.

Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, и повышение благосостояния населения района. 

       Малый бизнес наиболее активно развивается в сфере торговли. Оборот розничной торговли ежегодно растёт, неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество продукции и предоставляемых услуг.

Потребительский рынок представлен сетью объектов розничной торговли, состоящей из 130 магазинов и 9 точек общественного питания, функционирует ярмарочная площадка.  Все населенные пункты района обеспечиваются товарами первой необходимости, где нет стационарных магазинов, обслуживание ведется по графику автолавками хлебокомбината и индивидуальными предпринимателями.
В сфере ЖКХ по муниципальной программе «Улучшение водоснабжения и водоотведения на 2018-2020 гг» на текущий ремонт водопроводов  и артезианских скважин израсходовано 962 тыс.рублей
В соответствии с приоритетным национальным проектом «Формирование современной городской среды на территории Орловской области»  выполнены работы по благоустройству дворовых территорий 8 многоквартирных домов, а также двух общественных территорий.
За счет Дорожного фонда Орловской области выполнен ремонт 2,8 км автомобильных дорог местного значения в с. Фатнево (ул. Советская), с. Кривчее (ул. Школьная, Центральная, Почтовая), пос. Владимирский, а также ремонт 19,4 км автомобильных дорог в г. Болхове (ул. Архангельская, Свердлова, Тургенева, пер. 1, 2 Калининский, пер. Молодежный, пер. 2 Войковский, ул. Первомайская, ул. Маяковского, ул. Ключикова, ул. Сырзавод и др.) Освоено более 106 млн. рублей.
Завершены работы по капитальному ремонту 17 многоквартирных жилых домов, расположенных в городе. Общий размер средств составил 15,5 млн. рублей. Кроме того, отремонтированы крыши двух многоквартирных домов в г. Болхове (пер. Жабо, д. 11 и пер. 2 Ленинский, д. 33).
      Транспортное обслуживание жителей района осуществляется по 7 маршрутам. Пассажиропоток и количество пассажиров  ежегодно сокращается.  Предприятие-перевозчик работает с убытком, из бюджета района на компенсацию выпадающих доходов  перечислено 1,3 млн.  рублей.

Консолидированный бюджет района по доходам за 2019 год выполнен в сумме 429,5 млн. рублей или на 121,6 % к предшествующему году, в том числе собственные доходы получены в сумме 127 млн. рублей или 102,5%. Удельный вес собственных доходов (самообеспеченность района) составил 29,6 %. Расходная часть бюджета исполнена в сумме 435,3 млн. рублей или 123 % к  2018 году. В рамках проведения конкурсных процедур заключено 19 муниципальных контрактов на сумму 18,8 млн. рублей.  
Расходы на социальную сферу составили  268,3 млн. рублей, что составляет 62 % всех расходов. 
1492 школьника  и  496  дошкольников посещают муниципальные образовательные  организации. В рамках реализации национального проекта «Образование»  на базе МБОУ «Октябрьская основная общеобразовательная школа» открыт Центр образования «Точка роста». Закуплено самое современное  оборудование на общую сумму 1, 6 млн. рублей. Это позволило  внедрить новые методы обучения и воспитания детей.

В целях обновления парка школьных автобусов за счет средств федерального бюджета приобретено два полностью оснащенных микроавтобуса марки ГАЗель для МБОУ «Гимназия г. Болхова» и МБОУ  «Октябрьская ООШ».

По программе исполнения наказов избирателей депутатами Орловского областного Совета  было выделено 700 тыс. рублей, из них: на приобретение оборудования и мебели в МБОУ «Гимназия»  - 400 тыс.рублей, ремонт кровли в МБУ ДО «Детский дом творчества» - 300 тыс. рублей.
Для обеспечения обучающихся и воспитанников ежедневным горячим питанием  из местного бюджета выделено 4,4 млн. рублей, на летнюю оздоровительную кампанию – 727,5 тыс. рублей.  
По национальному проекту «Культура» подпроект «Культурная среда» проведен капитальный ремонт кровли Кривцовского СДК (1,4 млн. рублей), приобретены музыкальные инструменты и оборудование в Детскую школу искусств (913,5 млн. рублей). 

В результате победы в конкурсе, проводимом Всероссийским Фондом социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии для населенных пунктов с численностью жителей до 500 тыс. человек  выделена субсидия из федерального бюджета в размере 5 млн. рублей и переоборудован кинозал кинотеатра в формате 2, 3 D.

Профинансированы мероприятия 17 муниципальных программ на сумму 57,1 млн. рублей. В соответствии с переданными государственными полномочиями благоустроенное жилье получили 7 детей – сирот и вдова участника Великой Отечественной войны. 
В целях дальнейшего развития физкультуры и спорта в городе введена в эксплуатацию  универсальная спортивная площадка «Чемпион» общей стоимостью 6,7 млн. рублей, на которой построено футбольно-баскетбольное поле, хоккейный корт, установлены тренажеры.

