Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении 
МБОУ «Основная общеобразовательная школа №2 имени воина-интернационалиста Николая Николаевича Винокурова»
      На основании распоряжения администрации Болховского района №61-р от 27.02.2020г., в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2020 год, утвержденным распоряжением администрации района № 556-р от 09.12.2019 г., менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Анисимовой Е.Н.  проведена плановая камеральная проверка. 

Тема контрольного мероприятия: «Проверка правомерности, целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на оплату труда в муниципальном бюджетном учреждении».
 Проверяемый период: с 01.01.2019г. по истекший период 2020г.
  Контрольное мероприятие проводилось в период с 04.03.2020г. по 26.03.2020г включительно.
  По результатам проверки использования бюджетных средств, направленных на оплату труда в муниципальном бюджетном учреждении установлено: в нарушение требований п.3.2. Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений Болховского района Орловской области, утвержденного постановлением администрации Болховского района от 19 декабря 2016 года   № 442, уточнение показателей ПФХД, связанных с выполнением муниципального задания, осуществлялось без учета размера субсидии на выполнение муниципального задания; в проверяемом периоде выявлены случаи неправильных расчетов при установлении компенсационных доплат за проверку письменных работ (тетрадей),  за заведование кабинетом, а также была допущена выплата премии за месяц дважды по одному и тому же основанию, что привело к неэффективному использованию части бюджетных средств; установлены случаи, когда не произведен либо неправильно произведен перерасчет заработной платы работника с учетом отработанного неполного месяца, а также в результате присвоения квалификационной категории; работникам учреждения выплачивалась заработная плата ниже размера МРОТ, в тоже время установлены случаи, когда доплата до МРОТ превышала его размер; при проверки табелей учета рабочего времени установлены случаи, когда не отмечались дни, в которые педагог находился на больничном, отсутствовала информация о явках (неявках) работников учреждения.
   По результатам плановой проверки составлен акт проверки, руководителю бюджетного учреждения выдано представление об устранении нарушений.      
