Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении
муниципальных бюджетных учреждений Болховского района Орловской области
На основании распоряжения администрации Болховского района №365-р от 30.11.2020 г., в соответствии со ст. 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 8 статьи 99  Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд», федеральными стандартами внутреннего муниципального финансового контроля, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, в целях исполнения пункта 4.1. распоряжения Губернатора Орловской области от 6 апреля 2020г. №13-р и обеспечения контроля за расходованием бюджетных средств, выделенных на реализацию национальных и федеральных проектов, менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Анисимовой Е.Н.  проведена внеплановая проверка. 

Тема контрольного мероприятия: «Проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации национальных и федеральных проектов».

Проверяемый период: с 01.01.2020г. по истекший период 2020г.
Проверка проводилась с 14 декабря 2020г по 22 декабря 2020 года включительно.

По результатам проведенной проверки законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации национальных и федеральных проектов нарушений не установлено. Финансовые средства были израсходованы в соответствии с целевым назначением, утвержденными бюджетными ассигнованиями  и лимитами бюджетных обязательств.
При реализации национальных и федеральных проектов обеспечена эффективность и результативность использования бюджетных средств. Для обеспечения эффективного использования бюджетных средств при заключении договоров с единственным поставщиком заказчиками были проведены все необходимые мероприятия по изучению рыночных цен идентичных товаров и заключению договоров с поставщиками, предложившими наименьшую цену. Проверкой соблюдения требований обоснования НМЦК на выполнение работ по капитальному ремонту здания сельского дома культуры установлено, что НМЦК определена и обоснована проектно-сметным методом в соответствии с пунктом 9 статьи 22 Федерального Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ. 
