               Итоги социально-экономического развития
                       Болховского района за 2020 год

Среднегодовая численность населения района составляет 16,6 тыс. человек, из них: 11,0 тыс. человек проживает в городе. 
Количество работников на крупных и средних предприятиях района - 3,2 тыс. Уровень среднемесячной заработной платы вырос на 2 % и составил 24 тыс. рублей. Статус официального безработного имеют 129 человек.  Уровень регистрируемой безработицы составил 1,6 %. В разных отраслях экономики создано более 60 новых рабочих мест. 
Объем валового районного продукта, по предварительной оценке, составит 4300 млн. рублей или 101% к 2019 году.
В промышленности отгружено продукции собственного производства на сумму 818,6 млн. рублей или на 4 % больше, чем в предшествующем году. 
За год выпущено 1486 тонн  хлебобулочных изделий, 1884 тыс. усл. банок плодоовощных консервов, 248 тонн кисло-молочной продукции, 1578 тыс. штук полупроводниковых приборов.
Произведено  продукции сельского хозяйства на сумму 2 135 млн. рублей или 103 %. Собрано зерна – 132 тыс. тонн или на 8 % больше 2019 года. Поголовье КРС составило 7,8 тыс. голов или 101%.
В 2021-2022 гг ожидается рост инвестиций за счет продолжения строительства ООО «Эко-продукт»  второй очереди тепличного комбината на 3 тыс. тонн овощей сметной стоимостью 1,5 млрд. рублей. 
Консолидированный бюджет района по доходам за 2020 год  выполнен в сумме 499,7 млн. рублей или на 16 % больше по сравнению с предшествующим годом, в том числе собственные доходы получены в сумме 143,7 млн. рублей (или 113 %). Удельный вес собственных доходов составил 29 %. Расходная часть бюджета исполнена в сумме 435,8 млн. рублей – на уровне 2019 года. Расходы на социальную сферу составили  292,4  млн. рублей (с ростом на 9 %) — это 67 % всех расходов. 
     Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. На 1 января текущего года зарегистрировано 427 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 69-вновь созданные. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест. Индивидуальные предприниматели, работающие в отраслях, наиболее пострадавших от коронавирусной инфекции получили льготы и субсидии в сумме 2,3 млн. рублей.
Малый бизнес наиболее активно развивается в сфере торговли. Оборот розничной торговли ежегодно растёт, неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество продукции и предоставляемых услуг.
Потребительский рынок представлен сетью объектов розничной торговли, состоящей из 131 магазина и 7 точек общественного питания, функционирует ярмарочная площадка.  Все населенные пункты района обеспечиваются товарами первой необходимости, где нет стационарных магазинов, обслуживание ведется по графику автолавками хлебокомбината и индивидуальными предпринимателями.

На территории Болховского района за счет средств Дорожного фонда Орловской области в 2020 году проведены работы по 12 автомобильным дорогам  на общую сумму 25 млн.рублей, в том числе по 4 дорогам в г. Болхове и 8 автодорогам на территории сельских поселений.
Кроме того, в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2020 году выполнен ремонт участка автодороги регионального значения «Болхов – «Орел – Витебск», ремонт тротуаров на автомобильной дороге общего пользования регионального значения Болхов- «Орел – Витебск» в д. Сурьянино в Болховском районе Орловской области, ремонт автомобильных дорог межмуниципального значения «Однолуки – Фатнево – Пальчикова» и «Однолуки – Фатнево – Пальчикова» - Кривцовский мемориал», устройство тротуаров в с. Однолуки и с. Фатнево.
Размер субсидии Дорожного фонда на 2021 год Болховскому району составляет 22 млн.руб. Планируется ремонт 12 объектов, общая протяженность – 8,4 км, из них в городе Болхове – 3,8 км (4 объекта), материал – асфальт; в районе протяженность 8 объектов – 4,6 км, материал щебень. Проведены конкурсные процедуры по отбору подрядных организаций, заключены муниципальные контракты по всем объектам.
С целью осуществления содержания автомобильных дорог на территории Болховского района за счет средств Дорожного фонда района администрацией приобретен трактор МТЗ -82 с навесным оборудованием.
В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»  в 2020 году муниципальному образованию город Болхов выделено из областного и федерального бюджетов 10 млн. рублей. В рамках указанной программы проведен ремонт пяти дворовых  и одной общественной территории (сквер Победы).
Проведен ремонт второй общественной территории - Лесная площадь – цена контракта 3,2 млн. руб. 
В 2021 году запланировано выполнение мероприятий по благоустройству дворовых и общественных территорий. Определен подрядчик по ремонту 7 дворовых территорий (ИП Шебзухов А.А.).
ИП Семенцов  по программе «Формирование современной городской среды» на 2021 год выполнит благоустройство площади по ул. Ленина (2 этап). 
В рамках реализации мероприятий по народному бюджету в 2020 году в г. Болхове проведены работы по текущему ремонту общественной территории г. Болхов, площади по ул. Ленина (1 этап).
На территории Болховского района организован сбор и вывоз твердых коммунальных отходов с 62 контейнерных площадок, на которых установлено 90 контейнеров.
Тем не менее, проблема с нехваткой  контейнеров сохраняется, что связано с большим рассредоточением жилых домов по территории сельских населенных пунктов, и как следствие этого, удаленностью контейнерных площадок от отдельных жилых домов.
С целью решения данной проблемы в 2021 году планируется обустройство дополнительных контейнерных площадок в с. Борилово, в с. Репнино, с. Однолуки, д. Знаменское, д. Черногрязка.
В 2020 году на территории Болховского района проведен капитальный ремонта 4 многоквартирных домов. 
На 2021 год запланирован ремонт 8 многоквартирных домов, общая стоимость ремонта – 19,7 млн.руб. 
В подпрограмме капитального ремонта крыш многоквартирных домов на территории Болховского района в 2020 году участвовало 4 многоквартирных дома. Ведется работа по разработке ПСД для ремонта крыш на 2021 год. 

В рамках реализации программы развития социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на территории Болховского района в 2020 году выполнено устройство двух теплых санитарных узлов (Краснознаменская ООШ, Кривчевская ООШ), капитальный ремонт Кобылинского сельского дома культуры (1,5 млн. рублей). 
В рамках реализации национального проекта «Образование»  на базе МБОУ «Злынская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Фатневская средняя общеобразовательная школа» открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». По подпроекту «Успех каждого ребенка» в МБУ ДО «Детский дом творчества» создано 25 дополнительных мест для реализации программ дополнительного образования. Для подвоза детей получено два школьных микроавтобуса марки ГАЗель.
По программе исполнения наказов избирателей израсходовано:  
 - 300 тыс. руб. на изготовление проектно – сметной документации для капитального ремонта здания под детский сад.
- 450 тыс.руб. на приобретение оборудования и мебели для пищеблока МБОУ «Гимназия г.Болхова». 
- 100 тыс. руб. – на укладку тротуарной плитки  на территории МБОУ «Школа №2».
В рамках программы внедрения бережливых технологий проекта «Эффективный регион»  гимназия перешла на работу с электронными дневниками, диспетчеризация котельной Однолуцкой школы позволили сэкономить бюджетные средства и в два раза увеличить срок эксплуатации газового оборудования.
В рамках Федеральной целевой программы проведен  капитальный ремонт в здании МБУ ДО Детская школа искусств г. Болхова (3,5 млн. рублей). В соответствии с программой партии «Единая Россия» «Местный дом культуры» в 2020 году выполнен ремонт здания кинотеатра «Спутник» в г. Болхове (1,7 млн. рублей). 
     Проведено обустройство мест захоронения погибших на Кривцовском мемориальном комплексе (1,1 млн. рублей) на основании ФЦП «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы».

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» построен фельдшерско-акушерский пункт в д. Герасимово общей стоимостью 3,3 млн. рублей, получен автомобиль для оказания скорой медицинской помощи.  В инфекционном отделении ЦРБ открыто 40 коек для лечения больных с коронавирусной инфекцией.
В соответствии с переданными государственными полномочиями благоустроенное жилье получили 14 детей – сирот, а также одна молодая семья. Введено индивидуальными застройщиками 2,3 тыс. кв. м жилья.
 

