
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2020 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Администрацией Болховского района осуществляются следующие виды муниципального контроля:

- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Болховском районе;

- муниципальный жилищный контроль;

- лесной контроль;

- муниципальный контроль ООПТ;

- муниципальный земельный контроль.

При осуществлении муниципального жилищного контроля, администрация района руководствуется:

- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Приказом Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с изменениями от 24.05.2010 г.);

- Жилищным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 188-ФЗ;
- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 2 мая 2006 N 59-ФЗ « О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года N 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от  30 апреля 2009 N 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Постановлением Правительства Орловской области от 27 августа 2013 года № 290 «Об утверждении порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»;

- Уставом Болховского района;  

- Положением «О муниципальном жилищном контроле на территории Болховского района;

- административным регламентом.

При осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Болховском районе, администрация руководствуется:

- Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 08 ноября 2007 года  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

- административным регламентом.
При осуществлении муниципального земельного контроля, администрация руководствуется:

- Земельный кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- приказ Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- административным регламентом.
При проведении лесного контроля руководствуются:

- Решение Болховского районного Совета народных депутатов от 30.03.2017 года № 44-рс «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории сельских поселений Болховского района Орловской области»;

-  Постановление администрации Болховского района от 17.04.2019 № 178 «Об утверждении административного регламента об осуществлении муниципального лесного контроля на территории муниципального образования Болховский район»

Предметом муниципального лесного контроля является проверка соблюдения лесопользователями требований федеральных законов, законов Орловской области, муниципальных правовых актов муниципального образования Болховский район по вопросам использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.

При  осуществлении муниципального контроля за ООПТ используются:
- Постановление администрации Болховского района № 287 от 12.07.2019 года «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения Болховского района»;

- Постановление администрации Болховского района от 12.07.2019 № 186 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения»
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальная функция осуществления муниципального земельного контроля осуществляется администрацией Болховского района, в лице отдела по управлению муниципальным имуществом.

Предметом муниципального земельного контроля является организация и проведение на территории сельских поселений Болховского района проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных законодательством Российской Федерации, законодательством Орловской области, муниципальными правовыми актами Болховского района в области охраны и использования земель (далее – проверки)
Муниципальная функция «Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Болховском районе, осуществляется администрацией района, в лице отдела архитектуры, строительства, дорожной деятельности ЖКХ и транспорта администрации района.

Административный регламент определяет порядок осуществления на территории района осуществление контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в районе, а также права, обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный контроль.

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическим лицам, их уполномоченными представителями (субъект проверки) требований, установленных муниципальными правовыми актами в процессе организации и осуществления деятельности за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования в Первомайском районе.

Предметом муниципального лесного контроля является проверка соблюдения лесопользователями требований федеральных законов, законов Орловской области, муниципальных правовых актов муниципального образования Болховский район по вопросам использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.

Муниципальный контроль осуществляется администрацией Болховского района (отдел сельского хозяйства и продовольствия).

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями законодательства РФ на территории особой экономической зоны в Болховском районе.

Муниципальный контроль осуществляется Администрацией  (далее - орган муниципального контроля).

Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями (далее по тексту - юридические лица, индивидуальные предприниматели; субъект проверки) требований, установленных действующим законодательством, муниципальными правовыми актами муниципального образования Болховский район в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения.
Услуга оказывается администрацией Болховского района.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальные функции по осуществлению всех видов контроля осуществляют начальники и специалисты отделов. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий и сроков, определенных регламентом, осуществляется начальниками отдела.

Финансовое обеспечение не требуется.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В 2020 году проведено 5 проверок соблюдения юридическими лицами земельного законодательства. Нарушений в ходе проведения проверок не выявлено. Форма проверок – документарная.

Проведение мероприятий по всем видам контроля в 2021 году не планируется  ввиду распространения  COVID-19.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Администрацией района постоянно проводится профилактическая работа.

Нарушения не были выявлены.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Проведенные в 2020 год документарные проверки соблюдения 5 юридическими лицами  не выявили нарушений земельного законодательства. 
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Организация и проведение на региональном уровне практических семинаров с привлечением органов прокуратуры по вопросам организации и проведения муниципального жилищного контроля, муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения и взаимодействия органов муниципального контроля с органами государственного жилищного контроля (надзора) и с другими надзорными органами.
Приложения
На основании ст. 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с изменениями от 13.07.2015 №246-ФЗ) план проведения проверок по всем видам контроля с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года не разрабатывался, проведение проверок в указанный период не запланировано в виду распространения COVID-19.
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