
Уважаемые налогоплательщики!
    Межрайонная ИФНС России №4 по Орловской области сообщает, что
предоставление налоговой отчетности по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) - это оптимальный вариант для всех налогоплательщиков, независимо от масштаба и формы бизнеса. Особенность использования сервисов электронной отправки отчетности в том, что она не является единственной услугой. При подключении вы также получаете возможность электронного обмена письмами с ФНС и другими контролирующими органами.

    Есть возможность выбрать тариф обслуживания. Например, ИП может выбрать минимальный пакет, если отчитывается раз в год, а организация оптимальный — для ежеквартальных отчетов. Есть также тарифы для «нулевок».

   По ТКС можно передавать отчетность сразу везде — в ИФНС, ПФР, ФСС, статистику. Кроме отчетности и писем, можно отправлять и получать другие документы:

· Реестры по больничным листам;

· Заявления на сверку расчетов, зачет и возврат налогов и взносов;

· Справки о состоянии расчетов с бюджетом;

· Выписки из ЕГРЮЛ и ЕГРИП;

· Сведения по электронным трудовым книжкам и др.

     Еще одно из преимуществ — оперативное извещение о требованиях. По почте они могут к вам не дойти или поступить с опозданием. По ТКС вы сразу узнаете, что ФНС от вас хочет получить подтверждающие документы или просит дать пояснения к декларации и можете тут же дать ответ. Отправляйте письмо с просьбой об отсрочке, если объем документов слишком большой.

    Налаженное взаимодействие с налоговыми органами снижает риск выездных проверок — если вы вовремя сдаете отчеты, отвечаете на требования, предоставляете документы, значит готовы к диалогу и ведете честный бизнес. Для того, чтоб сдавать электронную отчетность нужны только интернет и электронная подпись. 


