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Вопрос: Приговором суда мне назначено наказание в виде штрафа. Может ли суд его заменить более строгим видом наказания, если я не нашел средств для уплаты штрафа в установленный законный срок (2 месяца)?
Отвечает прокурор Болховского района Петраков К.И.:
По общему правилу, осужденный к штрафу без предоставления рассрочки выплаты обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу.

В соответствии с положениями статьи 46 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 32 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации в случае злостного уклонения от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного наказания, он подлежит замене на более строгий вид наказания.

Злостно уклоняющимся от уплаты штрафа признается осужденный, не уплативший штраф в течение 60 календарных дней со дня вступления приговора в законную силу. Если судом предоставлялась рассрочка, то в 60 - тидневный срок подлежит оплате первая часть штрафа либо оставшиеся части штрафа не позднее последнего дня каждого последующего месяца.

Установление других условий, кроме неуплаты штрафа в срок (например, неоднократное предупреждение осужденного судебными приставами-исполнителями о возможности замены штрафа другим наказанием, отобрание у него объяснений о причинах неуплаты штрафа, представление сведений об имущественном положении осужденного и источниках его доходов), для признания осужденного злостно уклоняющимся от уплаты штрафа не требуется.

В качестве уважительных причин могут рассматриваться только такие обстоятельства, которые появились после постановления приговора и вследствие которых осужденный лишен возможности уплатить штраф, по независящим от него причинам, например, когда в период срока уплаты штрафа осужденный находился на лечении в стационарном медицинском учреждении, или когда утрата заработка или имущества произошла вследствие чрезвычайных обстоятельств, стихийных бедствий, пожаров и тому подобное). 

При этом сам факт отсутствия у осужденного денежных средств не может признаваться уважительной причиной для неуплаты штрафа в срок.

В отношении осужденного, злостно уклоняющегося от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного наказания, судебный пристав-исполнитель не ранее 10, но не позднее 30 дней со дня истечения предельного срока уплаты направляет в суд представление о замене штрафа другим видом наказания в соответствии с частью пятой статьи 46 УК РФ.

В отношении осужденного, злостно уклоняющегося от уплаты дополнительного наказания в виде штрафа, судебный пристав-исполнитель производит взыскание штрафа в принудительном порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

При этом злостно уклоняющийся от отбывания наказания осужденный, местонахождение которого неизвестно, может быть объявлен в розыск и задержан.

