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Вопрос: Какая ответственность установлена за нарушение требований к накоплению твердых коммунальных отходов?
Отвечает прокурор Болховского района Петраков К.И.:

Нарушение требований в области охраны окружающей среды при накоплении отходов в случае отсутствия признаков уголовно наказуемого деяния влечет административную ответственность по ч.1 ст.8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.  

К таким нарушениям, к примеру, относятся, сброс отходов производства и потребления в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву, а также иные нарушения.

Санкцией статьи предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от одной до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к накоплению, отходов производства и потребления, в том числе, ненадлежащее оборудование мест накопления ТКО, нарушение периодичности их вывоза, а также иные нарушения требований, которые предусмотрены санитарными правилами, влечет административную ответственность по ч.1 ст.6.35 КоАП РФ в виде административного штрафа на граждан в размере от двух до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до шестидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

