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Вопрос: Какой порядок признания инвалидом установлен в настоящее время?
Отвечает прокурор Болховского района Петраков К.И.:
В соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995 N 181-ФЗ (ред. от 08.12.2020) "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" инвалидом признаётся человек, который имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты. В зависимости от степени расстройства функций организма лицам, признанным инвалидами, устанавливается группа инвалидности, а лицам в возрасте до 18 лет устанавливается категория "ребенок-инвалид".

Социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

Постановлением Правительства РФ от 16.10.2020 № 1697 в период проведения ограничительных мероприятий, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции, утвержден Временной порядок признания лица инвалидом, который действует с 20.02.2021 по 01.10.2021.

В рамках Временного порядка документы об инвалидности и продлении срока переосвидетельствования на 6 месяцев выдаются федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы на основании медицинского освидетельствования, проведенного заочно по документам медицинской организации.

Предусматривается, что медицинская организация в направлении на медико-социальную экспертизу (МСЭ), выданном гражданину впервые, указывает сведения о результатах медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения МСЭ, отражающих состояние здоровья гражданина, степень нарушения функций органов и систем организма, состояние компенсаторных возможностей организма, и проведенных реабилитационных или абилитационных мероприятиях.

Также медицинская организация формирует направления на МСЭ без проведения иных медицинских обследований гражданам, направляемым на экспертизу впервые, и имеющим заболевания, дефекты, необратимые изменения или нарушения, включенные в соответствующий Перечень, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 20.02.2006 N 95. Аналогичным образом документы для экспертизы оформляются гражданам, направляемым на МСЭ с целью разработки индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) при наличии ранее проведенных в течение 12 месяцев обследований, подтверждающих заболевания, дефекты, необратимые изменения и степень выраженности нарушений функций органов и систем организма.

Справки об инвалидности и установлении степени утраты профессиональной трудоспособности подлежат направлению гражданам заказным почтовым отправлением с размещением информации в федеральном реестре инвалидов.

