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Согласно части 11.3 статьи 9 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" проверочные листы представляют собой перечень контрольных вопросов, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки.
В апреле вступил в силу приказ МЧС России от 17.02.2021 N 88 "Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых должностными лицами федерального государственного пожарного надзора МЧС России при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности".
Новые формы проверочных листов, к примеру, будут применяться при проведении плановых проверок объектов защиты, поселений и населенных пунктов, на объектах научных и образовательных организаций, культурно-просветительных и зрелищных учреждений, на объектах медицинских организаций и на всех производственных объектах, объектах транспорта и транспортной инфраструктуры и других.
Всего приказом предусмотрены 29 форм проверочных листов (списков контрольных вопросов).
Необходимо отметить, что в случае проведения проверки с использованием проверочного листа заполненный по результатам проведения проверки проверочный лист прикладывается к акту проверки (ч. 11.5 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ). 
Новые формы проверочных листов применяются с 30.04.2021.
