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Опубликован Федеральный закон от 30.04.2021 N 109-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" (далее - Закон). 
Законом внесены поправки, направленные на установление ограничений по замещению должностей в государственных органах и органах местного самоуправления. 
Трудовой Кодекс Российской Федерации дополнен новыми положениями, в том числе статьёй 349.6 об особенностях регулирования труда работников государственных органов, органов местного самоуправления.
Законом под работниками государственных органов, органов местного самоуправления понимаются лица, замещающие на основании трудового договора в таких органах должности, которые не являются должностями государственной или муниципальной службы.
Для такой категории работников установлено, что в случае, если они не имеют гражданства Российской Федерации, или являются гражданами России, но имеют гражданство или подданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание на территории иностранного государства, то такие лица не допускаются к замещению должностей, на которых требуется оформление допуска к государственной тайне, если иное не предусмотрено федеральными законами или международными договорами Российской Федерации.
О возникновении обстоятельств, препятствующих замещению должности, работник обязан сообщить работодателю в письменной форме в день, когда ему стало известно об этом, но не позднее 5 рабочих дней со дня прекращения гражданства Российской Федерации или приобретения гражданства (подданства) иностранного государства либо получения вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства.
Кроме того, законом предусмотрено, что в течение 10 дней со дня вступления в силу Закона работники государственных органов или органов местного самоуправления, которые не имеют гражданства РФ или имеют гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство на его территории, обязаны сообщить об этом своему работодателю.
После вступления Закона в силу такие лица вправе в течение 6 месяцев продолжить работу на замещаемых ими должностях только при условии представления работодателю документов, подтверждающих их намерение приобрести российское гражданство, прекратить гражданство (подданство) иностранного государства или право на постоянное проживание на территории иностранного государства.
По истечении установленного срока в случае непредставления указанных документов, трудовые договоры с такими работниками подлежат прекращению по пункту 13 части 1 статьи 83 ТК РФ (возникновение предусмотренных законом обстоятельств - ограничений на занятие определенными видами трудовой деятельности, исключающих возможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору).
Изменения вступают в силу 01.07.2021.
