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Опубликован Федеральный закон от 30.04.2021 N 127-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Закон). 
Принятые поправки направлены на формирование и дальнейшее развитие системы спортивной подготовки. 
Установлено, что организации, осуществляющие спортивную подготовку в качестве основной цели деятельности, подлежат реорганизации в образовательные организации, реализующие дополнительные образовательные программы спортивной подготовки. 
Такие организации должны получить лицензию на осуществление образовательной деятельности не позднее 1 сентября 2023 года. До момента получения лицензии они вправе осуществлять образовательную деятельность по соответствующим образовательным программам на основе временной лицензии, выдаваемой лицензирующим органом в порядке, установленном Правительством РФ. 
При этом тренеры, работающие до дня вступления в силу новых положений Закона в организациях, реализующих программы спортивной подготовки, с их письменного согласия переводятся на должности тренера-преподавателя, старшего тренера-преподавателя. Периоды работы в должности тренера для них засчитываются в стаж педагогической работы.
В дальнейшем они проходят аттестацию по должностям педагогических работников, но не ранее чем через два года и не позднее чем через пять лет после назначения на педагогические должности.
Изменения вступают в силу с 01.01.2023.
