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Опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 30.04.2021 N 102-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (далее - Закон). 
Принятыми поправками Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен двумя новыми составами правонарушений.
Статья 20.2 КоАП РФ дополнена новой частью 6.2. Введена административная ответственность за использование в ходе публичного мероприятия отличительного признака представителя средств массовой информации лицом, не имеющим на это права. Санкцией статьи для виновных предусмотрен штраф до 30 тысяч рублей.
Также Законом введена ответственность за распространение в СМИ и сети Интернет сообщений или материалов иностранного СМИ - иноагента или российского юрлица, включенного в реестр иностранных СМИ - иноагентов, без указания на то, что эти сообщения и материалы созданы либо распространены иноагентами. В этой связи статья 13.15 КоАП РФ дополнена новой частью 2.4. За совершение такого характера административно наказуемого деяния виновным грозит штраф, который для граждан составит от 2 до 2 тысяч 500 рублей; для должностных лиц - до 5 тысяч рублей; для юридических лиц - от 40 до 50 тысяч рублей.
Изменения вступили в силу 11.05.2021.
