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Вопрос: Правомерны ли действия страховщика по навязыванию услуг по страхованию на случай заражения новой коронавирусной инфекцией при заключении договоров займа?
Отвечает прокурор Болховского района Петраков К.И.:

Реализуемый в гражданском законодательстве принцип свободы договора указывает на незаконность каких-либо действий по навязыванию населению страховыми или кредитными организациями финансовых услуг по страхованию рисков на случаи заражения новой коронавирусной инфекцией.

Навязывание указанных услуг потребителям при заключении договоров потребительского кредита (займа), договоров страхования или приобретении иных страховых продуктов, включающих в себя покрытие рисков, связанных с заражением новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), недопустимо. В случае необходимости с соответствующим заявлением на действия кредитной организации или страховщика гражданин вправе обратиться в Банк России.

Кроме того, при навязывании дополнительных услуг, не обусловленных требованиями федерального законодательства о конкретном виде обязательного страхования, виновное лицо может быть привлечено к административной ответственности по статье 15.34.1 КоАП РФ. Санкцией статьи для правонарушителей предусмотрено назначение наказания в виде штрафа, который для должностных лиц может составлять от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; для юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

