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Вопрос: Правомерны ли действия страховщика при досрочном прекращении договора ОСАГО в случае расхождения в представленных документах сведений о месте жительства страхователя?

Отвечает прокурор Болховского района Петраков К.И.:

В соответствии с подпунктом «а» п. 3 ст. 9 Федерального закона от 25.04.2002 (в ред. от 08.12.2020) № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» территория преимущественного использования транспортного средства определяется для физических лиц, исходя из места жительства собственника транспортного средства, указанного в паспорте транспортного средства или свидетельстве о регистрации транспортного средства либо в паспорте гражданина Российской Федерации.

Закон устанавливает равнозначную альтернативу документов, в которых содержатся сведения о месте жительства гражданина, и не предусматривает приоритет одного документа над другим.

Согласно абзацу 2 пункта 1.15 Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, утв. положением Банка России от 19.09.2014 N 431-П (ред. от 22.09.2020), страховщик имеет право на досрочное прекращение договора только в случае установления ложных или неполных сведений, представленных страхователем при заключении договора ОСАГО, которые имеют существенное значение для определения степени страхового риска.

Учитывая изложенное, досрочное прекращение действия страхового договора ОСАГО страховщиком в одностороннем порядке с собственниками транспортных средств, у которых имеются расхождения о месте жительства, к примеру, при смене фактического места жительства и внесении изменений о регистрации в паспорт гражданина, но без внесения аналогичных изменений в свидетельство о регистрации транспортного средства, противоречит действующему законодательству.

Таким образом, принятие страховщиком решения о досрочном прекращении действия договора ОСАГО и направления в адрес собственника транспортного средства соответствующего уведомления без подтверждения фактов представления им ложных или неполных сведений при заключении договора ОСАГО, имеющих существенное значение для определения степени страхового риска, незаконно и может быть оспорено страхователем, в том числе, в судебном порядке.

