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Прокуратура Болховского района приняты меры к восстановлению гидротехнического сооружения – плотины на р. Нугрь в черте города Болхов.

Прокуратурой района проведена проверка доводов обращения жителей г. Болхов по вопросу ненадлежащего технического состояния гидротехнического сооружения – плотины на р. Нугрь, расположенной в черте города Болхов (продолжение пер. 1-ого Первомайского по направлению к пер. Василия Ермакова).

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 21.07.1997 №117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» и Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», эксплуатирующей организацией – казенным учреждением Орловской области «Орёлгосзаказчик» не обеспечено надлежащее техническое состояние объекта недвижимости: отсутствуют подъемные механизмы для шандорных затворов, плиты рисбермы, как на дне, так и на откосах, имеют недопустимые деформации, под ними обрушен грунт и т.д.

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Заводской районный суд 13.05.2021 направлено исковое заявление об обязании КУ ОО «Орелгосзаказчик» провести ремонтно-восстановительные работы гидротехнического сооружения, которое рассматривается.

