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Прокуратурой Болховского района по обращению инвалидов проведена проверка соблюдения администрацией г. Болхова их жилищных прав и проживающего с ними несовершеннолетнего на обеспечение условий проживания в муниципальном жилье.
Установлено, что в муниципальном жилом помещении, предоставленным по договору социального найма, печное отопление пришло в негодность, однако в нарушении требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и жилищного законодательства со стороны администрации г. Болхова мер по газификации не принято.
[bookmark: _GoBack]По факту ненадлежащего исполнения органом местного самоуправления своих обязанностей по оказанию услуг по отоплению муниципального жилья прокуратурой района 06.10.2020в Болховский районный суд предъявлено исковое заявление к администрации г. Болхова о понуждении газифицировать муниципальное жилье.
Решением Болховского районного суда от 04.02.2021 в удовлетворении исковых требований прокурора отказано, обжаловано в вышестоящий суд.
Апелляционным определением Орловского областного суда от 07.06.2021 решение Болховского районного суда от 04.02.2021 отменено, по делу вынесено новое решение, согласно которого исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, на администрацию г. Болхова возложена обязанность газифицировать муниципальное жилье в срок до 01.10.2021.
Исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре района.
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