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Прокуратурой Болховского района принесены протесты на противоречащие требованиям федерального законодательства Правила приема в образовательные учреждения района

Прокуратурой района в преддверии организации приема в школы, расположенные на поднадзорной территории проверены соответствующие Правила приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в муниципальные учреждения.

Изучение названного локальных правовых актов показало, что его отдельные нормы вступили в противоречие с требованиями федерального законодательства: необоснованно сокращены сроки издания распорядительного акта о главы Болховского района о закреплении школы за конкретными территориями муниципального района; размещения информации о наличии свободных мест для приема детей, не проживающих на закрепленной территории; критерием отбора в первый класс в ряде Правил явилось отсутствие противопоказаний по состоянию здоровья поступающего в образовательное учреждение; необоснованно истребовались медицинские заключение о состоянии здоровья и тд.
В целях устранения выявленных нарушений, прокуратурой района в мае 2021 года на противоречащие требованиям федерального законодательства локальные правовые акты принесено 7 протестов, по результатам рассмотрения которых Правила приема в образовательные учреждения района приведены в соответствие.
