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Прокуратурой Болховского района выявлены нарушений федерального законодательства в области физической культуры и спорта, в том числе при осуществлении образовательной деятельности.

Прокуратурой Болховского района проведена проверка соблюдения федерального законодательства в области физической культуры и спорта, в том числе при осуществлении образовательной деятельности.
Установлено, что деятельность органов местного самоуправления на обозначенном направлении не в полной мере соответствует требованиям федерального законодательства.
[bookmark: _GoBack]Так в МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» Болховского района, несмотря на наличие 4 спортивных секций, учреждение не оснащено необходимым спортивным инвентарем, экипировкой воспитанников – в секции кикбоксинга отсутствуют в необходимом количестве шлема, боксерские перчатки, щитки для голени, бандажи для защиты паха, униформа и т.д.; в секции футбола отсутствуют в необходимом количестве футбольные мячи, фишки, футбольная форма; в секции шахмат – шахматные доски.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в Болховский районный суд в мае направлено исковое заявление об обязании МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» Болховского района, обеспечить воспитанников спортивным инвентарем и экипировкой, которое рассматривается.
Также, в ходе осмотра здания МБУДО «ДЮСШ» прокуратурой района выявлены нарушения правил пожарной безопасности, в связи с чем прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого директор учреждения привлечен к административной ответственности в виде предупреждения.

