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Прокуратурой Болховского района выявлены нарушения требований федерального законодательства при подготовке и проведении летней оздоровительной компании

Прокуратурой Болховского района в мае 2021 года проведена проверка исполнения законодательства при подготовки к летней оздоровительной кампании в бюджетном учреждении Орловской области «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Елочка».
Установлено, что учреждение не готово в полном объеме к выполнению образовательных программ по физической культуре, поскольку стадион (футбольное, волейбольное и баскетбольные поля фактически заброшены (не окошена трава, отсутствует разметка, футбольные и волейбольная сетки и т.д.), не закуплены футбольные мячи и футбольная форма, турники и брусья не закреплены устойчиво к земле. На момент проверки не заключен договор на оказание медицинских услуг, не закуплены медицинские препараты первой необходимости.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в мае 2021 году директору учреждения внесено представление, которое рассмотрено, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, оздоровительный центр готов к приему отдыхающих.
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