Прокуратурой Болховского района на регулярной основе обеспечивается соблюдение прав субъектов малого и среднего предпринимательства при осуществлении ими приносящей доход деятельности.

Прокуратурой района в текущем году на регулярной основе обеспечивается соблюдение прав субъектов предпринимательской деятельности при осуществлении ими приносящей доход деятельности.

Так, за 5 месяцев 2021 года выявлено 49 нарушений требований федерального законодательства, в целях устранения которых на незаконные правовые акты принесено 12 протестов, внесено 18 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 15 виновных должностных лиц.
Основными нарушениями на обозначенном направлении деятельности в первую очередь выступает бездействие органов местного самоуправления при поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципальных образований.
К примеру, муниципальные программы поддержки предпринимательства 7 сельских поселений, в нарушение требований Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» не содержали источников финансирования, в связи с чем были опротестованы прокуратурой района, по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения устранены.
Кроме того, проверками установлено, что администрациями 4 сельских поселений не были размещены в сети «Интернет» сведения о действующих программах поддержки предпринимателей, об имуществе, возможном для аренды с целью осуществления предпринимательской деятельности и др., в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации, обязательные для опубликования.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района главам органов местного самоуправления внесены представления, по результатам рассмотрения которых виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности, обязательные сведения размещены в сети «Итеренет».

Кроме того, в отношении глав указанных поселений вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ч.2 ст.13.27 КоАП РФ, которые рассмотрены и виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
