Прокуратурой Болховского района приняты меры к обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования.

Прокуратурой района в апреле – мае 2021 года проведена проверка исполнения законодательства по обеспечению безопасности учащихся во время пребывания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность при подготовке учреждений образования к новому 2021 – 2022 учебному году.
На территории Болховского района в настоящее время функционирует 21 муниципальное бюджетное образовательное учреждение, а также БУ ОО ДО «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Елочка», КОУ ОО «Болховская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».
Постановлением Правительства РФ от 02.08.2019 № 006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» определено, что такого рода объекты, как МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ «СОШ №3», МБОУ «ООШ №2 им. Воина-интернационалиста Н. Винокурова», МБДОУ «Детский сад «Лучик», БУ ОО ДО «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Елочка», КОУ ОО «Болховская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», отнесены к объектам, на которых обязательно должна быть организована охрана и присутствовать металлоискателями, что так и не было сделано.
В этой связи прокуратурой района в Болховский районный суд направлено 6 исковых заявлений об обязании организовать охрану учреждений и обеспечить их металлоискателями, по результатам рассмотрения которых требования прокурора удовлетворены в полном объеме, решения судов находятся в стадии исполнения.
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