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Прокуратурой района по обращению жителей с.Руднево Болховского района проведена проверка по вопросу газификации. 
В ходе проверки установлено, что администрацией Болховского района вопреки требованиям действующего федерального законодательства о газоснабжении, а также прямых поручений Губернатора Орловской области, на протяжении более трех лет не исполняются возложенные законом обязанности по газификации улицы Ветровская с.Руднево Болховского района.
[bookmark: _GoBack]По фактам выявленных нарушений 22.01.2021 прокуратурой Болховского района в Болховский районный суд предъявлено административное исковое заявление к администрации Болховского района о признании бездействия незаконным и обязании организовать  работы по строительству распределительного газопровода по улице Ветровская с.Руднево Болховского района, которое рассмотрено и удовлетворено.
Администрация Болховского района не согласившись с принятым решение суда   обжаловало его в вышестоящую инстанцию.
Апелляционным определением Орловского областного суда от 03.06.2021 оставлено без изменения решение Болховского районного суда от 24.02.2021, которым исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, на административного ответчика возложена обязанность по организации работы по строительству распределительного газопровода (разработать ПСМ, заключение контракт) по улице Ветровская с.Руднево Болховского района Орловской области. 
Исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре района


Прокурор района

советник юстиции                                                                                     К.И. Петраков







