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Прокуратурой района приняты меры к восстановлению прав граждан на безопасное дорожное движение по межмуниципальной автомобильной дороге

Прокуратурой района проведена проверка доводов обращения жителей Болховского района по вопросу восстановления дорожного покрытия на участке автомобильной дороги с. Злынь - с. Большая Чернь Болховского района до дороги «Болхов-Орел-Витебск».
Установлено, что постановлением Правительства Орловской области от 19.11.2015 №501 указанная дорога отнесена к автомобильным дорогам общего пользования межмуниципального значения Орловской области и закреплена на праве оперативного управления за казенным учреждение Орловской области «Орелгосзаказчик», которое должно обеспечить ее ремонт и содержание.
Между тем, проведенным в апреле 2021 года обследованием текущего эксплуатационного состояния данной автомобильной дороги, в ходе которого выявлены нарушения требований федерального законодательства о безопасности дорожного движения при их содержании: на дороге обнаружены многочисленные ямы и выбоины, трещины и пр.
По данному факту в апреле 2021 года прокуратурой района в Заводской районный суд г.Орла предъявлено исковое заявление к казенному учреждению Орловской области «Орелгосзаказчик» о приведении дорожного полотна автомобильной дороги в соответствии с требованиями федерального законодательства о безопасности дорожного движения, которое рассматривается.
