Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении
администрации Герасимовского сельского поселения Болховского района Орловской области.
На основании распоряжения администрации Болховского района № 186-р от 07.09.2021 г., в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2021 год, утвержденным распоряжением администрации района № 382-р от 09.12.2020 г., менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Антонцевой  Е.А.  проведена плановая камеральная проверка. 
        Тема контрольного мероприятия: «Проверка соблюдения целей, порядка и условий предоставления межбюджетной субсидии или субвенции либо иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение».

         Проверяемый период: с 01.01.2020г. по 31.12.2020г.
         В ходе контрольного мероприятия осуществлялась проверка межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение – субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. Субвенция предоставлялась в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципального образования, возникающих при выполнении государственных полномочий РФ, переданных для осуществления органам местного самоуправления в установленном порядке. 

Проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих порядок предоставления и использования (расходования) межбюджетного трансферта нарушений не установлено.

Администрации Герасимовского сельского поселения рекомендовано, в дальнейшей работе соблюдать положения бюджетного законодательства Российской Федерации, бюджетного законодательства Орловской области, нормативно-правовых актов Болховского района, иных нормативно-правовых актов, определяющих порядок и условия предоставления межбюджетных трансфертов. 
