Мне, как региональному льготнику, периодически бесплатно выписывают лекарственные препараты. В настоящее время я стала чувствовать себя лучше и в препаратах я больше не нуждаюсь. Могу ли я продать лекарства своей соседке, которая в них очень нуждается? 
 Текст
 Поделиться
Нет, в соответствии с действующим законодательством торговля лекарственными препаратами организациями без соответствующих лицензий, тем более физическими лицами запрещена.
Для этого необходимо обратиться к Федеральному закону от 12.04.2010 года «Об обращении лекарственных средств» в котором указано, что розничная продажа лекарственных средств и препаратов в объеме, достаточном для выполнения медицинских и ветеринарных назначений, допускается только в аптеках и аптечных пунктах.
Таким образом, реализацию лекарств на платной основе вправе производить только медицинские учреждения и фирмы с фармацевтической лицензией на розничную торговлю лекарственными средствами.
Аналогично Вы не можете вернуть лекарства в аптеку и получить обратно часть своих денег, поскольку согласно Перечню товаров, которые нельзя вернуть или обменять на аналогичный, лекарства надлежащего качества возврату и обмену не подлежат.
Обращаю внимание, что также нельзя продать неиспользованные медикаменты по объявлению, в том числе в сети Интернет
Вместе с тем Вы вправе отдать лекарственные препараты бесплатно своей соседке, поскольку лекарства в целом не ограничены в гражданско-правовом обороте.
Таким образом, законодатель запрещает продажу медикаментов, но не их безвозмездную передачу, неиспользуемые лекарства можно отдать бесплатно тем, кто в них нуждается. Но Вам необходимо помнить, что запрещен свободный оборот наркосодержащих и психотропных препаратов, в том числе в виде безвозмездной передачи от одних частных лиц другим. Это уже уголовное преступление, за которое предусмотрен большой штраф или лишение свободы.
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