Итоги социально-экономического развития

субъектов малого и среднего предпринимательства Болховского района за 2021 год

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. 
Количество работников на крупных и средних предприятиях района – 2 637 человек, из них: 23 % работает в малом бизнесе. Уровень среднемесячной зарплаты вырос на 2,6 % и составил 26,9 тыс. рублей.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало года составило 428, из них: 51 - юридическое лицо и 377 индивидуальных предпринимателей. 40 % субъектов осуществляют деятельность в розничной торговле, 16 % в сфере автомобильных перевозок , 16 % - в сельском хозяйстве, 8 % - в строительстве и т.д. За год открыли свой бизнес 73 человека.    
В промышленности отгружено продукции собственного производства на сумму 396,2 млн. рублей или на 4 % больше, чем в предшествующем году. Здесь работает 253 чел., объем налоговых поступлений составил 21,1 млн. рублей. 
За год выпущено 1486 тонн  хлебобулочных изделий, 1884 тыс. усл. банок плодоовощных консервов, 248 тонн кисло-молочной продукции.
Произведено продукции сельского хозяйства на сумму 1 985 млн. рублей или 103 %. Собрано зерна – 121,5 тыс. тонн. Поголовье КРС составило 9,4 тыс. голов.
В 2021-2022 гг ожидается рост инвестиций за счет продолжения строительства ООО «Эко-продукт»  второй очереди тепличного комбината на 3 тыс. тонн овощей сметной стоимостью 1,5 млрд. рублей. 
Малый бизнес наиболее динамично развивается в сфере торговли. Оборот розничной торговли ежегодно растёт, неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество продукции и предоставляемых услуг.

Потребительский рынок представлен сетью объектов розничной торговли, состоящей из 127 магазинов и 8 точками общественного питания, функционирует ярмарочная площадка.  Все населенные пункты района обеспечиваются товарами первой необходимости, где нет стационарных магазинов, обслуживание ведется по графику автолавками ТД «Хлеб» и индивидуальными предпринимателями.
На территории Болховского района за счет средств Дорожного фонда Орловской области субъектами малого бизнеса (ИП Семенцов, ООО «Инвестстрой», ИП Герасимов и т.д.) проведены работы по ремонту автодорог местного значения на общую сумму 25 млн.рублей.
В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» муниципальному образованию город Болхов выделено из областного и федерального бюджетов 9,8 млн. рублей. В рамках указанной программы ООО «Нерудстрой», ООО «Ромстрой» и др. проведен ремонт 8 дворовых  и одной общественной территории (площадь по ул. Ленина – 2 этап).

В целях реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Болховском районе» администрация района оказывает информационную, консультативную и имущественную поддержку МСП.

В 2021 г оказана следующая имущественная поддержка:

1. 1 помещение предоставлено в долгосрочную аренду. Стоимость арендной платы  составляет 135 руб. за 1 кв.м.

2. Ежегодно разрабатываются и пополняются перечни  муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). В настоящее время в него вошли 24 объекта недвижимости.

3. Данной категории предусмотрено первоочередное право на получение в аренду муниципального имущества, преференции в виде предоставления мест для размещения нестационарных торговых объектов без проведения торгов. Постановлением администрации района от 24.11.2020 г № 488 утвержден порядок оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимися индивидуальными предпринимателями и применяющие налог на профессиональный доход.
Индивидуальные предприниматели, работающие в отраслях, наиболее пострадавших от коронавирусной инфекции, получили льготы и субсидии на сумму свыше 2,3 млн. рублей. Количество налогоплательщиков, получивших льготу по уплате ЕНВД в районный бюджет за 2 квартал 2021 года составило 107 на общую сумму 750 тыс. рублей.

Все меры государственной поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства размещены на сайте администрации Болховского района. 

