Уважаемые налогоплательщики!!!

[bookmark: _GoBack]Межрайонная ИФНС России №4 по Орловской области сообщает, что в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) содержатся сведения обо всех юридических лицах, в том числе, о гаражных и гаражно-строительных кооперативах; садоводческих, огороднических, дачных некоммерческих товариществах; потребительских обществах; общественных организациях; коллегиях адвокатов; профсоюзных организациях; благотворительных и общественных фондах; некоммерческих партнерствах; ассоциациях (союзах) и других некоммерческих организациях.
Перечень содержащихся в ЕГРЮЛ сведений о юридическом лице определен пунктом 1 статьи 5 Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
В силу указанной статьи Закона в ЕГРЮЛ содержатся, в том числе, сведения о видах деятельности, осуществляемой юридическим лицом, в соответствии с кодами по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).
Проверить актуальность сведений ЕГРЮЛ можно в online-режиме, при помощи электронного сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП в электронном виде».

