Уважаемые налогоплательщики!!!

[bookmark: _GoBack]Межрайонная ИФНС России №4 по Орловской области сообщает, что индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную и патентную системы налогообложения, а также единый сельскохозяйственный налог, освобождаются от налога на имущество физических лиц в отношении недвижимости, используемой в предпринимательской деятельности.
Указанное освобождение от налогообложения не распространяется на объекты торгово-офисного назначения, включенные в перечень ст. 378.2 НК РФ. Перечисленные налоговые льготы могут применяться на основании направленного в налоговый орган  заявления, а также подтверждающих документов в отношении объектов недвижимости. Льгота применяется с налогового периода, в котором у налогоплательщика возникло на нее право.
Представить заявление о применении  льготы, а также подтверждающие документы в отношении объектов недвижимости, предпринимателям целесообразно до начала массового формирования налоговых уведомлений.
Заявление можно представить посредством интернет-сервиса «Личный кабинет», а также по почте, лично в налоговый орган или отделение МФЦ
В новые сроки необходимо уплатить не всю сумму налога или авансового платежа, а 1/6 часть, начиная со следующего месяца после переноса срока уплаты, и далее ежемесячно равными долями по 1/6 части суммы.
- Полный перечень принятых мер содержит специальный раздел «Меры поддержки 2022»,   размещенный на стартовой странице сайта ФНС России. 

