[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Болховского района проведена проверка соблюдения законодательства об антитеррористической защищенности зданий, принадлежащих образовательным учреждениям Болховского района. В результате проверки установлено, что территория МБОУ «Струковская СОШ», «Больше-Чернская ООШ», «Гнездиловская СОШ» не обеспечены периметральным ограждением, что нарушает права несовершеннолетних обучающихся, поскольку допускает возможность проникновения на территорию образовательного учреждения посторонних лиц.
По фактам выявленных нарушений прокурором Болховского района подано 3 исковых заявления в Болховский районный суд в интересах неопределенного круга лиц к МБОУ «Струковская СОШ», «Больше-Чернская ООШ», «Гнездиловская СОШ» об обеспечении объекта ограждением по периметру, к администрации Болховского района – об обеспечении финансирования указанных мероприятий.
Решениями Болховского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, решения суда не вступили в законную силу.

