Информация

о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных  администраторов бюджетных средств за 2021 год.
          Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей, главных администраторов бюджетных средств за 2021 год проведена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно - счетной палате муниципального образования Болховский район Орловской области» и иными нормативными правовыми актами на основании годовой бюджетной отчетности, регистров синтетического и аналитического учета и иных документов, предоставленных ГАБС. 

       Бюджетная отчетность ГАБС должна быть сформирована в объеме форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от 23.12.2010г. № 191н с изменениями, внесенными приказами Министерства финансов Российской Федерации).

         В соответствии с требованиями п.11 Инструкции № 191н все главные  администраторы бюджетных средств в составе бюджетной отчетности  представили все необходимые формы отчета.
Администрация Болховского района:

            Бухгалтерская  отчетность за 2021 год представлена в сброшюрованном и пронумерованном виде, с оглавлением и сопроводительными письмами, что соответствует   требованиям  п.4 Инструкции  № 191н. Формы отчетности сформированы с заполнением всех обязательных реквизитов.

           В составе  ф. 0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета»  имеется Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах, что  соответствует  требованиям  п. 20 Инструкции 191н.

В соответствии с требованиями п. 152 Инструкции 191н  заполнены все таблицы, входящие в состав Пояснительной записки (ф.0503160).

        Внешняя проверка бюджетной отчетности проведена в части соблюдения соотношений отдельных показателей форм бюджетной отчетности, а именно:

- показатели дебиторской, кредиторской задолженности по состоянию на 31.12.2021 г., отраженные в Балансе ф.0503130,  соответствуют аналогичным показателям, указанным в Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности ф. 0503169;

       - данные формы 0503168 по строкам 190 и 450 соответствуют данным ф. 0503121 по строкам 361,362. 

       В 2021 году, перед составлением годовой отчетности, инвентаризация имущества, финансовых активов и обязательств проводилась на основании распоряжения главы администрации № 261 - р от 13.12.2021 г., что соответствует требованиям Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом  Минфина РФ  от 13.06.1995 г. № 49, а также Федерального  закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Расхождений с данными бухгалтерского учета не установлено, что отражено в текстовой части Пояснительной записки ф. 0503160.
Финансовый отдел Администрации Болховского района:

               Бухгалтерская  отчетность за 2021  год представлена в сброшюрованном и пронумерованном виде, с оглавлением и сопроводительными письмами, что соответствует требованиям п.4 Инструкции № 191н. Формы отчетности сформированы с заполнением всех обязательных реквизитов.
     Согласно п.20 Инструкции 191н в составе Баланса (ф. 0503130) имеется Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах.

Внешняя проверка бюджетной отчетности проведена в части соблюдения соотношений отдельных показателей форм бюджетной отчетности, а именно:

- показатели  кредиторской задолженности по состоянию на 31.12.2021 г., отраженные в Балансе ф.0503130, соответствуют аналогичным показателям, указанным в Сведениях по кредиторской задолженности ф. 0503169;
        - данные формы 0503168 по строке 190  соответствуют данным ф. 0503121 по строкам 361, 362. 

       В 2021 году, перед составлением годовой отчетности, на основании приказа   начальника финансового отдела от 30.11.2021 г. № 12, проводилась инвентаризация имущества, финансовых активов и обязательств. Расхождений с данными бухгалтерского учета не установлено, что отражено в текстовой части Пояснительной записки ф. 0503160.
Проверка правильности составления, ведения бюджетной росписи

ГАБС, включая внесение в нее изменений.

      Первоначальные показатели бюджетной росписи бюджета муниципального района и лимиты бюджетных обязательств на текущий финансовый год доведены финансовым отделом Администрации Болховского  района до ГАБС в полном объеме. Главными распорядителями бюджетных средств до начала очередного финансового года утверждаются бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств в разрезе подведомственных получателей средств районного бюджета, кодов разделов, подразделов, целевых статей, видов расходов классификации расходов бюджетов и классификации операций сектора государственного управления. 

      Проверка соблюдения порядка составления и ведения бюджетных росписей ГАБС нарушений положений Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), приказа финансового отдела от 31.03.2017г. № 30 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета, лимитов бюджетных обязательств и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Болховского района» (далее Порядка) не выявила.
Выводы
        Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов, главных распорядителей  бюджетных средств за 2021 год показала,  что все формы годовой отчетности составлены в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 г. № 191н в действующей редакции.
           При проверке контрольных соотношений между формами годовой бюджетной отчетности  несоответствий не выявлено. 
