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Управление правовой статистики и защиты информации прокуратуры Омской области сообщает, что уличная преступность является наиболее распространенным видом преступности, но несмотря на это и наиболее латентным видом преступности.
На текущий момент удельный вес уличной преступности в общем числе преступлений составляет 30,5 % (более 5000) и с каждым годом только растет.
Уличные преступники в основном представляют собой молодых людей с антиобщественной установкой, сформировавшейся на фоне употребления алкоголя или наркотиков, ведущих паразитический образ жизни.
Наиболее характерными преступлениями, относящимися к категории «уличных», являются общественно опасные деяния, направленные: против личности, такие, как убийство, причинение различной тяжести вреда здоровью, изнасилование; против собственности, где превалируют кража, грабежи, разбои, вымогательство; преступления против общественного порядка, среди которых наиболее часто совершаются хулиганство, вандализм и некоторые другие.
Ситуация совершения преступления характеризуется прежде всего местом его совершения. В основном это были: части улиц возле жилых домов и административных зданий; остановки общественного транспорта; пустыри; открытые рынки; парки и скверы. Чаще всего уличные преступления совершались с 18 часов до полуночи (48,8 %), а также с 12 до 18 часов (31,9 %). Гораздо меньше преступлений на улице совершалось в утреннее (12,1 %) и ночное (7,2 %) время. Полученные в ходе исследования данные свидетельствуют о том, что совершение уличных преступлений происходило в основном в будние дни (76,4 %).

