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Согласно статье 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие неснятую, непогашенную судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию по отдельным категориям преступлений.
В соответствии со статьей 331 Трудового кодекса Российской Федерации к таким категориям преступлений отнесены преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности.
В отдельных случаях лица, имевшие судимость, могут быть допущены к работе с детьми при наличии заключения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  

