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К способам обеспечения граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации (ТСР) относятся:
- фактическое предоставление ТСР;
- денежная компенсация за самостоятельное приобретение ТСР;
- самостоятельное приобретение рекомендованных ТСР с использованием электронного сертификата.
Положительным моментом использования электронного сертификата является возможность приобрести понравившееся ТСР в пределах стоимости, обозначенной в сертификате, не затрачивая на его приобретение собственные денежные средства и не ожидая последующую компенсацию.
Гражданин вправе приобрести с учетом индивидуальных предпочтений и более дорогое ТСР, добавив собственные денежные средства, однако  средства, потраченные сверх стоимости, обозначенной в сертификате, компенсации не подлежат.
С помощью электронного сертификата могут быть приобретены трости, костыли, опоры и поручни, кресла-коляски с ручным приводом, с электроприводом и аккумуляторные батареи к ним, ортопедическая обувь, слуховые аппараты, медицинские термометры и тонометры с речевым выходом.
Электронный сертификат представляет собой реестровую запись, информация о выпуске которой регистрируется в Единой государственной информационной системе социального обеспечения, и выполняет функцию платежного инструмента. Для реализации электронного сертификата необходимо наличие банковской карты платежной системы «Мир», поскольку оплата выбранного изделия осуществляется как при обычной покупке с ее использованием.
Заявление на оформление электронного сертификата можно подать в территориальный орган Cоциального фонда, а также через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг либо через Единый портал Госуслуг (www.gosuslugi.ru).
Оформление электронного сертификата является бесплатным и производится в течение пяти дней со дня подачи соответствующего заявления.
Выбор необходимого ТСР осуществляется обладателями электронных сертификатов в каталоге, сформированном Фондам социального страхования РФ, который содержит сведения о ТСР с указанием точек его продажи.

