Прокуратурой Болховского района проведена проверка соблюдения прав граждан, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших на территорию Болховского района Орловской области.  
Проверкой установлено, что несовершеннолетний гражданин Украины, 2005 г.р., вынужденно покинул место своего постоянного проживания в Харьковской области в связи с боевыми действиями в период проведения специальной военной операции и прибыл на территорию Львовской области. Далее несовершеннолетний прибыл в Российскую Федерацию, пройдя при этом через границы Польши и Белоруссии. Каких-либо документов либо отметок в имеющихся документах о пересечении государственной границы Украины не имеется, равно как и возможности получения данных документов.
На основании изложенного, матери несовершеннолетнего было отказано в предоставлении социальных выплат на своего несовершеннолетнего сына и ежемесячной выплаты единственному родителю. 
Прокуратурой района направлено заявление в Болховский районный суд об установлении факта, имеющего юридическое значение - факта вынужденного выезда и пересечения государственной границы Украины. Решением Болховского районного суда требования прокурора удовлетворены, решение не вступило в законную силу.
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