Требования к гражданам, поступающим на военную службу по контракту.

Гражданин (иностранный гражданин), поступающий на военную службу по контракту, должен владеть государственным языком Российской Федерации и соответствовать следующим требованиям:
- по состоянию здоровья: 
категория «А» - годен к военной службе, 
категория «Б» – годен к военной службе с незнакомыми ограничениями; 
в исключительных случаях категория «В» – ограниченно годен;
- по профессионально-психологическим требованиям военной службы;
- иметь образование не ниже основного общего;
- возраст от 18 до 60 лет (в исключительных случаях до 65 лет, при наличии у гражданина востребованной военно-учетной специальности).
При необходимости кандидат проходит процедуру оформления допуска к сведениям, составляющим государственную тайну.

Первый контракт заключается сроком на 2 или 3 года. 
Новый контракт заключается на 1 год, 3, 5, 10 лет, на срок до наступления предельного возраста нахождения военной службы.

Контракт может быть заключен с гражданами, подлежащими призыву на военную службу. (Призывник имеет право выбрать службу по контракту на 2 года вместо службы по призыву 1 год).

На военную службу по контракту могут быть рассмотрены женщины.
Возраст для заключения контракта от 18 до 60 лет. Перечень воинских должностей, подлежащих замещению женщинами ограничен. К наиболее востребованным относятся медицинские специальности (медицинская сестра, фельдшер, санитар).

[bookmark: _GoBack]Иностранные граждане также могут заключить контракт о прохождении военной службы в ВС РФ. Срок такого контракта составляет 1 год. 
Перечень воинских частей для прохождения военной службы иностранных граждан ограничен. С момента заключения контракта о прохождении военной службы иностранные граждане (а также члены его семьи) могут обратиться за получением гражданства Российской Федерации в упрощенном порядке. 

Заключить контракт о прохождении военной службы в зоне проведения СВО могут граждане, осужденные за преступления, совершенные по неосторожности, имеющие неснятую и непогашенную судимость, отбывающие условный срок наказания.
