Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении
администрации Боровского сельского поселения Болховского района Орловской области.
На основании распоряжения администрации Болховского района № 60-р от 30.03.2022., в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2022 год, утвержденным распоряжением администрации района № 276-р от 24.12.2021, менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Антонцевой  Е.А.  проведена плановая камеральная проверка. 
        Тема контрольного мероприятия: «Проверка использования средств,   представленных  из бюджета  субъекта Российской Федерации, получившего дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности».
        Проверяемый период: с 01.01.2021г. по 31.12.2021г.
  Срок проведения контрольного мероприятия, составил  10  рабочих дней, с  11.04.20022  по   22.04.2022.
Факты выявленных нарушений изложены в акте проверки б/н от 22.04.2022г.

 По результатам проверки использования средств, предоставленных из бюджета субъекта РФ, получившего дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности, администрацией Боровского сельского поселения Болховского района Орловской области установлено:

 - в нарушение, ст.20 п.4 Закона Орловской области от 09.01.2008г № 736-ОЗ «О муниципальной службе в Орловской области» (с изменениями) и ст.20 п.4 Положения «О муниципальной службе в Боровском сельском поселении», утвержденного решением Боровского сельского Совета народных депутатов № 68-сс от 30.04.2019г.,  ведущему специалисту администрации был неправомерно предоставлен дополнительный  отпуск за выслугу лет, в количестве трёх дней.
