Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении
администрации Сурьянинского сельского поселения Болховского района Орловской области.
На основании распоряжения администрации Болховского района № 278-р от 11.11.2022, в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2022 год, утвержденным распоряжением администрации района № 276-р от 24.12.2021, менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Антонцевой  Е.А.  проведена плановая камеральная проверка. 
        Тема контрольного мероприятия: «Проверка использования средств,   представленных  из бюджета  субъекта Российской Федерации, получившего дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности».
        Проверяемый период: с 01.01.2021г. по 31.12.2021г.
  Срок проведения контрольного мероприятия, составил  10  рабочих дней, с  24.11.20022  по  07.12.2022.
Факты выявленных нарушений изложены в акте проверки б/н от 07.12.2022г.

 По результатам проверки использования средств, предоставленных из бюджета субъекта РФ, получившего дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности, администрацией Сурьянинского сельского поселения Болховского района Орловской области рекомендовано:

· Ввиду того, что значительная часть бюджетных средств Сурьянинского сельского поселения, а именно – 1369077,50 руб. (80,7%  от общего объема средств) израсходована на содержание органа местного самоуправления, рассмотреть вопрос повышения эффективности использования бюджетных средств, проанализировать и оптимизировать расходы на  содержание администрации сельского поселения. Высвободившиеся средства направить на решение вопросов местного значения сельского поселения, в том числе на создание условий социально-экономического развития муниципального образования и повышения качества жизни населения.
