[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Болховского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ (Кража с причинением значительного ущерба гражданину).

Работники прокуратуры Болховского района г. Болхов поддержали государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы Болховского района, д. Васькова обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ (Кража с причинением значительного ущерба гражданину).
Установлено, что обвиняемая, имея преступный умысел, совершила в Болховском районе д. Васькова тайное хищение с причинением значительного ущерба.
Суд согласился с мнением государственного обвинителя и признал жительницу Болховского района, д. Васькова виновной по п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ (Кража с причинением значительного ущерба гражданину).
Суд назначил наказание в отношении жительницы Болховского района, д. Васькова в виде лишения свободы сроком на 1 год 8 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Решение вступило в законную силу.



