[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Болховского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по ч.1 ст.223(незаконное изготовление оружия), ч.1 ст.222, ч.2 ст. 222УК РФ (Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка, его основных частей и боеприпасов к нему). 

Работники прокуратуры Болховского района г. Болхов поддержали государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Болховского района, с. Хотетово в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.223(незаконное изготовление оружия), ч.1 ст.222, ч.2 ст. 222УК РФ (Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка, его основных частей и боеприпасов к нему). 
Установлено, что житель Болховского района, с. Хотетово, изготовлял и переделывал огнестрельное оружие с намерением дальнейшей реализации его, путем продажи.
Суд согласился с мнением государственного обвинителя и признал жителя Болховского района, с. Хотетово в совершении преступления преступлений, предусмотренных ч.1 ст.223(незаконное изготовление оружия), ч.1 ст.222, ч.2 ст. 222УК РФ (Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка, его основных частей и боеприпасов к нему). 
Суд назначил наказание в отношении жителя г. Болховского района, с. Хотетово в виде лишения свободы сроком на 4 года со штрафом 50 000 рублей. Наказание считать условным, установив испытательный срок 3 года. Решение вступило в законную силу.


