Прокуратурой Болховского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу ч.1 ст.264.1 УК РФ (Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).

Работники прокуратуры Болховского района г. Болхов поддержали государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя 
г. Болхов,  в совершении преступления ч.1 ст.264.1  УК РФ (Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).
Установлено, что житель г. Болхов управлял автомобилем будучи в состоянии алкогольного опьянения, был остановлен сотрудниками дорожно –патрульной службы.
Суд согласился с мнением государственного обвинителя и признал жителя г. Болхов, виновным в совершении преступления ч.1 ст.264.1 УК РФ (Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).
Суд назначил наказание в виде 8 месяцев лишения свободы в исправительной колонии строго режима, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортных средствами сроком на 2 года, с конфискацией автомобиля. Решение вступило в законную силу.
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