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Информация о
результатах проведения  внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств Болховского района и подготовка заключений по результатам внешней проверки» главного распорядителя бюджетных средств Болховского района –
Финансового отдела администрации Болховского района 
Орловской области
Бюджетная отчетность главного распорядителя бюджетных средств Болховского района  – Финансового отдела администрации Болховского района  Орловской области (далее – финотдел) за 2022 год представлена на бумажном носителе в Контрольно-счетную палату муниципального образования Болховский район Орловской области (далее – КСП)  в срок,  установленный статьей 108 «Положения о бюджетном процессе в Болховском районе», утвержденного Решением Болховского районного Совета  народных депутатов от 22 февраля 2018 года № 103-рс. Формы бюджетной отчетности представлены в полном  объеме 
и соответствуют Приказу Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной 
и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».
          Согласно приложению  14 к решению Болховского районного Совета народных депутатов от 23.12.2021 г.  
№ 29-рс «О бюджете Болховского района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», финотдел определен главным распорядителем бюджетных средств Болховского района.
                 Перед составлением годовой бюджетной отчетности в соответствии 
с пунктом 7 Инструкции, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010           № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» финотделом  была проведена инвентаризация активов и обязательств. В ходе инвентаризации расхождений не установлено.
             Согласно данным отчета об исполнении бюджета (ф. 0503127) плановые назначения по доходам на 2022 год утверждены в сумме 375518,2 тыс. рублей. Фактически поступило 374002,2 тыс. рублей, или 99,6 % - безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ.
Решением Болховского районного Совета народных депутатов от 23.12.2021г.  № 29-рс «О бюджете Болховского района на 2022 год и на плановый период  2023 и 2024 годов» (первоначальная редакция) бюджетные ассигнования по финотделу  утверждены в  сумме  35484,0 тыс. руб. В ходе исполнения районного бюджета ассигнования были увеличены на  77121,9 тыс. руб., или на 217,3 % и составили 112605,9 тыс. руб. 
Объем расходов, установленный сводной бюджетной росписью, составил 112605,9 тыс. рублей, что соответствует законодательно утвержденным ассигнованиям. 
Кассовые расходы исполнены в сумме 111213,3 тыс. руб., или 98,8 % от утвержденных ассигнований. Объем неисполненных расходов составил 1 392,6 тыс. руб.
Причиной не исполнения запланированных объемов расходов послужило нарушение подрядными организациями сроков исполнения и иных условий контрактов.
В представленной бюджетной отчетности (ф. 0503127) утвержденные бюджетные назначения (графа 4) соответствуют показателям сводной бюджетной росписи. 
Сведения об исполнении бюджета, представленные в форме 0503164 к пояснительной записке соответствуют данным, отраженным в  отчете об исполнении бюджета главного распорядителя (ф. 0503127).
Пояснительная записка представлена в виде текстовой  и табличной части  Перечень форм, не имеющих числового значения, отражен в текстовой части пояснительной записки. 


Выводы: 
1.Бюджетная отчетность главного распорядителя бюджетных средств Болховского района Орловской области за 2022 год представлена в Контрольно-счетную палату муниципального образования Болховский район 
 Орловской области  в установленный срок.
2. Доходы поступили в сумме 374002,2 тыс. руб. Расходы по финотделу утверждены в  сумме  112605,9 тыс. руб.  Кассовые расходы исполнены в сумме 111213,3 тыс. руб., или 98,8 % от плана. 
3.Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 года отсутствует, кредиторская задолженность в сумме 6,4 тыс. руб. В составе кредиторской задолженности расчеты по принятым и неисполненным обязательствам составили 6,3 тыс. руб., расчеты по платежам в бюджет – 0,1 тыс. руб. На отчетную дату просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
[bookmark: _GoBack]4. При контрольном соотношении показателей форм бюджетной отчетности, представленных для внешней проверки, расхождений не установлено.
