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Представители бизнеса Орловской области предпочитают перевыпускать КЭП в личном кабинете
За девять месяцев 2023 года точками выдачи Удостоверяющего центра ФНС России в Орловской области выдано почти 10 тысяч бесплатных квалифицированных электронных подписей. 
Вместе с тем, более 292 тысяч предпринимателей и юридических лиц перевыпустили КЭП дистанционно, с помощью личных кабинетов налогоплательщика юридического лица и индивидуального предпринимателя. 
Следует напомнить, что перевыпустить электронную подпись могут только те, кто уже ранее лично получал ее в удостоверяющем центре налоговой службы.
Налоговики напоминают, что для того, чтобы подать заявление на перевыпуск КЭП с использованием личного кабинета налогоплательщика, заявитель должен быть зарегистрирован в качестве пользователя сервисов, располагать техническими средствами с выходом в интернет и установленным программным обеспечением СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 12000 или выше).
Пресс-служба УФНС России по Орловской области

Заместитель руководителя УФНС России по Орловской области 
Эльвира Анатольевна Гладких
