Именные стипендии для обучающихся по образовательным программам высшего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность
 
Правительством РФ утверждены «Рекомендации по порядку назначения и выплаты именных стипендий, учреждаемых федеральными органами исполнительной власти, а также Правительством Российской Федерации, для обучающихся по образовательным программам высшего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность» (от 12.08.2023 N 7127п-П8). 
Определен порядок и назначение выплат именных стипендий, учреждаемых федеральными органами исполнительной власти и Правительством для студентов вузов.
Сумма именных стипендий составила для:
- студентов (курсантов) не менее 15 тыс. руб/месяц;
- аспирантов (адъюнктов) - не менее 20 тыс. руб / месяц.
Именная стипендия назначается ежегодно на 1 учебный год по результатам конкурсного отбора.
Выплата именной стипендии может быть прекращена в следующих случаях:
- отчисление получателя именной стипендии из организации;
- перевод получателя именной стипендии на очно-заочную или заочную форму обучения;
- представление в адрес федерального государственного органа ходатайства ученого (научного, научно-технического) совета организации о прекращении выплаты именной стипендии с указанием списка обучающихся и оснований прекращения выплаты именной стипендии. 
Нахождение получателя именной стипендии в академическом отпуске, а также отпуске по беременности и родам или отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет не является основанием для прекращения выплаты именной стипендии.
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