Обязанность по заключению договора обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров
С 1 сентября 2024 года Федеральный закон от 24.06.2023 № 278-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» возлагает обязанность на юридическое лицо, индивидуального предпринимателя или физическое лицо, получившие разрешение на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси заключить договор обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров в соответствии с Федеральным законом от 14 июня 2012 года № 67-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном» и представить информацию о нем в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации. 
В случае непредставления указанной информации в установленный срок разрешение может быть приостановлено либо аннулировано.
Предусмотрено, что прекращение договора обязательного страхования не освобождает страховщика от обязанности выплатить страховое возмещение по страховым случаям, наступившим в течение срока действия договора обязательного страхования.
Страхователь не освобождается от обязанности уплатить страховую премию, если исполнение такой обязанности к моменту прекращения договора обязательного страхования просрочено.
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