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	       302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 108, телефон: (486-2) 72-92-41, факс 72-92-07


Пресс-релиз
Более 1600 орловских семей получили материнский капитал на первенца в 2023 году 
Сертификат на материнский капитал в связи с рождением первого ребенка выдается проактивно. Информация об этом поступает в личный кабинет мамы на портале госуслуг сразу после рождения малыша. С начала года в Орловской области такие уведомления получили 1 618  женщин, при этом всего в проактивном порядке с апреля 2020 года маткапитал на первенца был выдан 7 679 орловским семьям.

С 1 февраля этого года размер материнского капитала на первого ребенка составляет 586 947  рублей. Семьи имеют право распорядиться средствами государственной поддержки на следующие цели:

- на ежемесячную выплату на ребенка до 3 лет;

- на образование детей;

- на улучшение жилищных условий;

 - на накопительную пенсию мамы;

 - на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. 
Заявление на распоряжение средствами материнского капитала можно подать в клиентских службах СФР, МФЦ или портале госуслуг. Срок рассмотрения не превышает 20 рабочих дней. 

Проактивный формат государственных услуг осуществляется в соответствии с принципами социального казначейства, цель которого — ускорить процесс назначения мер социальной поддержки и сделать его максимально простым и удобным для граждан. 

