Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. 
Количество работников на крупных и средних предприятиях района – 2 616 человек, из них: 29 % работает в малом бизнесе. Уровень среднемесячной зарплаты вырос на 1,04 % и составил 32942 рубля.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало года составило 431, из них: 52 - юридическое лицо и 379 индивидуальных предпринимателей. 39 % субъектов осуществляют деятельность в розничной торговле, 15 % в сфере автомобильных перевозок , 15 % - в сельском хозяйстве, 8 % - в строительстве и т.д. За год открыли свой бизнес 74 человека.    
Малый бизнес наиболее динамично развивается в сфере торговли. Оборот розничной торговли ежегодно растёт, неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество продукции и предоставляемых услуг.

В целях реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Болховском районе» администрация района оказывает информационную, консультативную и имущественную поддержку МСП.

В 2023 г оказана следующая имущественная поддержка:

- 4 помещения предоставлено в долгосрочную аренду. Стоимость арендной платы в среднем составляет 350 руб. за 1 кв.м.

- Ежегодно разрабатываются и пополняются перечни  муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). В настоящее время в него вошли 30 объекта недвижимости.

- Данной категории предусмотрено первоочередное право на получение в аренду муниципального имущества, преференции в виде предоставления мест для размещения нестационарных торговых объектов без проведения торгов. Постановлением администрации района от 24.11.2020 г № 488 утвержден порядок оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, не являющимися индивидуальными предпринимателями и применяющие налог на профессиональный доход. 
- В 2023 году 4 индивидуальным предпринимателям - арендаторам предоставлено преимущественное право на приобретение арендуемого ими имущества.
