Итоги социально-экономического развития
Болховского района за 2023 год
Численность населения Болховского района на 1 января 2024 года составляет 15 223 чел. или уменьшилось на 4,5 % к 2022 году (как и по Орловской области в целом). Удельный вес городского населения составляет 61,5 % - 9358 чел., сельского – 38,5 % (5865 чел.).
За год родилось 54 ребенка.
Консолидированный бюджет Болховского района по доходам за год выполнен в сумме 688,6 млн. рублей или на 111,3 % к 2022 году, в том числе собственные доходы получены в сумме 208,5 млн. рублей. Удельный вес собственных доходов составил 30,3 %. Расходная часть бюджета исполнена в сумме 697,6 млн. рублей – на 120,2 % больше, чем за 2022 год. 
В отчетном периоде профинансированы мероприятия 22 муниципальных программ на сумму93,2 млн. рублей. 
По состоянию на 1 января 2023 года имущество в составе муниципальной собственности района составляет 756 единиц недвижимого имущества с балансовой стоимостью 364,2 млн.руб., 1858 единицы движимого имущества с балансовой стоимостью 1380,7 млн.руб.
По состоянию на 01 января 2024 года официально статус безработного имели 41 человек, уровень регистрируемой безработицы составил – 0,55 %, что не превышает показатель по области ниже аналогичного показателя в отчетном году. 
Количество работающих на крупных и средних предприятиях составило 2616 человека. Уровень среднемесячной заработной платы составил 32 942 рублей или рост 17,4 %.
На 1 января текущего года заключено 42 коллективных договора и 2 соглашения. Проводится еженедельный мониторинг просроченной задолженности по выплате заработной платы. На 1 января текущего года задолженности нет. 
На селе осуществляют производственную деятельность: 9 сельскохозяйственных; 50 крестьянских (фермерских) и 2415 личных подсобных хозяйств, 2 сельскохозяйственных снабженческо–сбытовых перерабатывающих потребительских кооператива: «Болховский» и «Союз».
За 2023 год производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в действующих ценах составило 4778,5 млн. рублей, из них: 4452 млн. рублей - в растениеводстве, 326,5 млн.рублей – в животноводстве. В 2023 году ООО «Экопродукт» произвел 466,0 тонн – огурцов и 2205,0 тонн – томатов.
Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 93 тыс. га, из них 54 тыс. га пашни. В растениеводстве основное направление – производство зерновых, в животноводстве — производство молока, мяса КРС. В целом по району за отчетный период произведено: зерна – 139,85 тыс. тонн, что составляет 113% от валового сбора 2022 года, молока – 3,189 тыс. тонн (или 83% к уровню 2022 года), мяса – 492 тонны (108%).  Численность голов КРС в 2023году увеличилась на 89 голов и насчитывает 8,033 тыс. голов, из них 4,4 тыс. коров. В расчете на одну корову надоено 4767 кг молока или 94 % к предшествующему году.  
Сельхозпроизводители района получили государственную поддержку из бюджетов всех уровней в сумме 84,24 млн. рублей, из них: субсидии в  растениеводстве – 60,16 млн. рублей, животноводстве – 1,51 млн. рублей, гранты на развитие семейных ферм – 19,27 млн. рублей,  субсидии предприятиям – производителям овощей закрытого грунта  продукции – 3,3 млн. руб.
За 2023 год в сельское хозяйство было инвестировано около 290 млн. рублей.
Безусловным лидером промышленного производства является АО «Болховский завод полупроводниковых приборов». За 2023 год по району отгружено промышленной продукции собственного производства на сумму  1 миллиард 141 млн. рублей. Численность работающих в промышленности – 750 человек, уплачено налогов в бюджеты всех уровней 339,79 млн. рублей. 
За год выпущено 1,7 тысяч тонн  хлебобулочных изделий, 5,4 тыс. тонн кисло-молочной продукции, 25,2 тонн сыров, 3251,5 тыс. штук полупроводниковых приборов.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало года составило 431, из них: 52 - юридическое лицо и 379 индивидуальных предпринимателей. 39 % субъектов осуществляют деятельность в розничной торговле, 15 % в сфере автомобильных перевозок , 15 % - в сельском хозяйстве, 8 % - в строительстве и т.д. За год открыли свой бизнес 74 человека. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и повышение благосостояния населения района. 
Малый бизнес наиболее активно развивается в сфере торговли. Оборот розничной торговли достиг 1 миллиард 354,5 млн. рублей или с ростом на 6,4 %, неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество продукции и предоставляемых услуг. 
Потребительский рынок представлен сетью объектов розничной торговли, состоящей из 118 магазинов, 8 точек общественного питания, функционирует ярмарочная площадка, автолавки на селе.
В 2023 году за счет бюджета Болховского района по муниципальной программе «Улучшение водоснабжения и водоотведения» выполнено:
- текущий ремонт 30 участков водопровода (порывы);
- заменено 10 насосов;
- отремонтирована автоматика на 5 артезианских скважинах;
- произведен ремонт 5 водонапорных башен.
Из бюджета Болховского района на улучшение водоснабжения израсходовано 1,8 млн.руб.
Болховский район продолжает участвовать в реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов. В 2023 году проведен ремонт крыш 2-х многоквартирных домов: г. Болхов, ул. Ключикова, 102, г. Болхов, пер. Жабо, д.9. Кроме того, в 2023 году из бюджета Болховского района некоммерческой организации «Региональный фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области» предоставлены субсидии в размере 600 тыс.руб. на реализацию мероприятий по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, расположенном по адресу г. Болхов, ул. Октябрьская, д. 12. 
Подготовка к отопительному периоду 2023 – 2024 годов проведена согласно утвержденного плана-графика. На подготовку к отопительному сезону израсходовано 6,5 млн. руб., в том числе средства районного бюджета 1,4 млн.руб., средства предприятий – 5,4 млн.руб.  Паспорт готовности муниципального образования город Болхов к прохождению отопительного периода 2023 – 2024 годов получен 15.11.2023г.
В 2023 году в районе продолжена активная работа по ремонту автомобильных дорог за счёт средств дорожного фонда области и акцизов на топливо. За истекший год отремонтировано 11,2  км автомобильных дорог, на сумму  116,8 млн.руб. На территории сельских поселений Болховского района проведен ремонт 7 автодорог местного значения, протяженностью 6,69км,  на сумму 11,7 тыс.руб., в том числе за счет  средств Дорожного фонда Орловской области – 11,4 млн.руб. средств бюджета Болховского района 0,3тыс.руб.
На территории города Болхова Болховского района продолжается реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2023 году проведено благоустройство 4 территорий многоквартирных домов (ул. Ключикова, д. 102, д. 104, ул. Первомайская, д.72, пер. 1-й Калининский, д.1)  и 2 общественных  (ул. Земляная гора, Сквер ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС) территорий. Так же в 2023 году в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» осуществлена реализация проекта Развития Парка «Болховкин луг», победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Стоимость реализации проекта составила 70 млн. рублей.
На территории Болховского района организован сбор и вывоз твердых коммунальных отходов с 117 контейнерных площадок, на которых установлен 141 контейнер. Тем не менее, проблема с нехваткой  контейнеров сохраняется, что связано с большим рассредоточением жилых домов по территории сельских населенных пунктов, и как следствие этого, удаленностью контейнерных площадок от отдельных жилых домов. В 2023 году за счет бюджета Болховского района проведено оборудование в соответствии с установленными требованиями 70 площадок для сбора твердых коммунальных отходов, а так же 9 площадок для размещения бункеров-накопителей. Стоимость проведенных работ составила 2,37 млн. руб. Кроме того в 2023 году приобретено 10 контейнеров, для их установки на территории сельских поселений района.  
В Болховском районе в сфере образования функционируют:
— 13 общеобразовательных муниципальных школ;
— 4 дошкольных образовательных учреждений;
— 2 учреждения дополнительного образования и Центр ППМСП.
В 2023 году в МБОУ «Гимназия г.Болхова», МБОУ «Струковская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Основная общеобразовательная школа №2 имени воина – интернационалиста Н.Н. Винокурова» начали  работу центры  образования естественно – научного и технологического  профиля «Точка роста». Учащиеся получили возможность развивать свои навыки  по химии, биологии, физике не только на уроках, но и во внеурочное время. В учреждения поставлено новое оборудование, предназначенное для проведения практических, научно –исследовательских  работ и подготовки к ОГЭ. Для организации центров в ОУ проведены косметические ремонты помещений  в соответствии с требованиями. 
С 1 сентября к  пяти школам (МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ СОШ № 3, МБОУ ООШ № 2, МБОУ «Струковская СОШ», МБОУ «Фатневская СОШ»), уже участвующим в проекте  ЦОС присоединилась  МБОУ «Злынская СОШ».  
На учѐте в органе опеки и попечительства Болховского района состоит 23 ребенка. В 2023 году жильем обеспечено 8 детей-сирот, в том числе 2 – получили жилищный сертификат. В текущем году  планируется обеспечить жильем 5 детей-сирот, из них 2 человека по жилищным сертификатам. 
В 2023 году была продолжена работа по заключению социального контракта. 
Социальный контракт заключается последующим направления: 
1) поиск работы (в Болховском районе на 2023 год  планируется заключить 16, заключили 19 социальных контрактов);
2) осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (планируется 18, заключено 18);
3) по ведению личного подсобного хозяйства (планируется 4, заключен 1);
4) иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации (планируется 3, заключено 2).
Всего заключено 40 социальных контрактов
