Процедура банкротства физических лиц
Банкротство – это финансовая несостоятельность, то есть отсутствие возможности платить по счетам.
Процедуру банкротства можно пройти, если доход не позволяет в срок платить по кредитам и в ближайшее время финансовое положение не изменится.
При сумме такого долга более 500 000 р. физическое лицо обязано объявить себя банкротом. При сумме долга менее 500 000 р. решение может быть принято добровольно.
Стандартная процедура банкротства осуществляется через арбитражный суд. Заявление подается в свободной форме. Необходимо указать наименование суда, адрес и телефон, а так же каким кредиторам и сколько денег вы должны, приложить документы, подтверждающие задолженность. Необходимо будет выбрать и указать организацию арбитражных управляющих, из которой должнику назначат финансового управляющего. Он выступает посредником между должником, кредиторами и судом.
[bookmark: _GoBack]Упрощенная процедура банкротства проходит при помощи МФЦ. Прохождение процедуры в таком порядке разрешается гражданам, сумма задолженности которых составляет от 25 000 до 1 млн. рублей. Для этого нужно: составить перечень кредиторов и долгов; написать заявление о признании себя банкротом; подать в МФЦ заявление вместе с перечнем кредиторов и пакетом документов (паспорт, СНИЛС, ИНН, свидетельство о регистрации, справку о получении пенсии или пособий).

Подготовлено Прокуратурой Болховского района
