Чем грозит невыплата судебного штрафа?
Судебный штраф — это денежное взыскание, накладываемое при освобождении человека от уголовной ответственности.
Назначение судебного штрафа возможно при выполнении следующих условий:
1. Преступление совершено впервые.
2. Преступление небольшой или средней тяжести.
3. Ущерб, причинённый преступлением, возмещён или вред от него заглажен каким-либо иным путём.
Размер судебного штрафа определяется судом с учётом тяжести совершенного преступления, имущественного положения лица, освобождаемого от уголовной ответственности, и его семьи, а также с учётом возможности получения указанным лицом заработной платы или иного дохода.
В случае неуплаты судебного штрафа в установленный судом срок судебный штраф отменяется, а лицо привлекается к уголовной ответственности по соответствующей статье УК РФ.
Согласно ст. 446.5 УПК РФ:
В случае неуплаты лицом судебного штрафа, назначенного в качестве меры уголовно-правового характера, суд по представлению сотрудника органов принудительного исполнения Российской Федерации в порядке, установленном частями второй, третьей, шестой, седьмой статьи 399 настоящего Кодекса, отменяет постановление о прекращении уголовного дела или уголовного преследования и назначении меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа и направляет материалы руководителю следственного органа или прокурору. Дальнейшее производство по уголовному делу осуществляется в общем порядке.
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