С кем из родителей остается ребенок при разводе?
Согласно ст. 24 Семейного кодекса РФ, при расторжении брака в судебном порядке супруги могут представить на рассмотрение суда соглашение о том, с кем из них будут проживать несовершеннолетние дети, о порядке выплаты средств на содержание детей и (или) нетрудоспособного нуждающегося супруга, о размерах этих средств либо о разделе общего имущества супругов.
Во время выбора места жительства, суд руководствуется только интересами ребенка: с кем ему будет комфортнее, безопаснее проживать.
К тому же суд ещё рассматривает документы из школ и больниц, которые указывают на то, кто из родителей больше занимается ребёнком, его здоровьем и воспитанием. Перед принятием решения суд может назначить сотрудникам органов опеки проверку по месту проживания ребёнка, чтобы убедиться, что ему будет комфортно.
Чтобы побороться за ребёнка, родителю нужно собрать правильную доказательную базу, приобщить все заключения к делу, показать радение за жизнь своего чада. Только после того, как судья признает место жительства ребёнка, можно взыскивать алименты и определять график общения со вторым родителем.
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