Отчет главы Болховского района Чинякова Н.В., исполняющего обязанности Главы  администрации Болховского района о результатах своей деятельности по исполнению полномочий за 2023 год и задачах на 2024 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии со статьей 36 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района представляю отчет Главы Болховского района о результатах его деятельности, деятельности администрации Болховского района, подведомственных организаций по решению вопросов местного значения.

В 2023 году наиболее приоритетными направлениями в работе администрации района были: стабильное функционирование всех социальных учреждений, улучшение материальной базы социальных объектов, ремонт дорог, повышение инвестиционной привлекательности района, стабильное функционирование экономики в существующих условиях. 

Основным показателем, характеризующим муниципальное образование является показатели численности. Численность населения Болховского района на 1 января 2024 года составляет15 223 чел. или уменьшилось на 4,5 % к 2022 году (как и по Орловской области в целом). Удельный вес городского населения составляет 61,5 % - 9358 чел., сельского – 38,5 % (5865 чел.).

За год родилось 54 ребенка.

- Одним из главных вопросов местного значения является формирование, утверждение, исполнение бюджета и контроль за его исполнением, так как реализация остальных полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Консолидированный бюджет Болховского района по доходам за год выполнен в сумме 688,6 млн. рублей или на 111,3 % к 2022 году, в том числе собственные доходы получены в сумме 208,5 млн. рублей. Удельный вес собственных доходов составил 30,3 %. Расходная часть бюджета исполнена в сумме 697,6 млн. рублей – на 120,2 % больше, чем за 2022 год. 

В результате конкурсных процедур заключено 17 муниципальных контрактов на сумму более 28,5 млн. рублей, экономия по результатам торгов составила1,7 млн.руб. 

В течение года продолжена работа по формированию расходов бюджета района на основе программно-целевого метода и с учетом Концепции социально-экономического развития района на период 2018 – 2023 годов. В отчетном периоде профинансированы мероприятия 22 муниципальных программ на сумму93,2 млн. рублей. 

- Материальной основой для реализации полномочий муниципального образования и предоставления муниципальных услуг гражданам и юридическим лицам является муниципальное имущество, принадлежащее на праве собственности Болховскому району. По состоянию на 1 января 2023 года имущество в составе муниципальной собственности района составляет 756 единиц недвижимого имущества с балансовой стоимостью 364,2 млн.руб., 1858 единицы движимого имущества с балансовой стоимостью 1380,7 млн.руб.

С учетом введенного федеральным законодательством временного моратория на проведение проверок, в план проверок на 2023 год не были включены субъекты малого и среднего предпринимательства. В 2023 году в рамках муниципального земельного контроля было проведено 39 профилактических мероприятий.

В течение отчетного года было заключено 54 новых договоров аренды на общую сумму 2855 тыс. руб. Вовлечено в оборот 642 гектара земель. Работа в данном направлении продолжается.

В настоящее время в отделе ведется работа по 309 договорам аренды, из них 6 договоров аренды недвижимого имущества, 303 договора аренды земельных участков.

В течение 2023 года было заключено 33 договора купли-продажи земельных участков общей площадью 116,2 гектара на общ. сумму 2197,5 тыс. руб.

В рамках прогнозного плана приватизации были переданы собственность граждан и индивидуальным предпринимателям 7 объектов  муниципальной собственности на общую сумму 7252,01 тыс. руб.

В прошедшем году была продолжена работа по постановке на учет лиц, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков. По состоянию на 1 января 2023 г. на учете состоят 74 граждан, из них одна многодетная семья. В течение 2023 года было предоставлено 43 земельных участков. В 2024 году работа будет продолжена.

Во исполнение 518-ФЗ в целях выявления правообладателей объектов недвижимости за истекший период с администрацией района проведены работы в отношении 2871 объекта при плане 1800. Зарегистрированы права на 349 объектов. Сняты с учета  2522 объекта.

- На постоянном контроле администрации находилась ситуация, связанная с рынком труда. Работа велась совместно с центром занятости населения. По состоянию на 01 января 2024 года официально статус безработного имели 41 человек, уровень регистрируемой безработицы составил – 0,55 %, что не превышает показатель по области ниже аналогичного показателя в отчетном году. 

Количество работающих на крупных и средних предприятиях составило 2616 человека. Уровень среднемесячной заработной платы составил 32 942 рублей или рост 17,4 %.

В целях реализации государственной политики в сфере развития социального партнерства в районе на постоянной основе действует территориальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, состоящая на паритетной основе из представителей органов местного самоуправления, объединения работодателей и координационного совета организаций профсоюза. Проводится уведомительная регистрация коллективных договоров и соглашений. На 1 января текущего года заключено 42 коллективных договора и 2 соглашения. Проводится еженедельный мониторинг просроченной задолженности по выплате заработной платы. На 1 января текущего года задолженности нет. 

По вопросам обеспечения жизни и здоровья работников активно работает межведомственная комиссия по охране труда, разработан и реализуется «План мероприятий по улучшению условий и охраны труда, снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости». Проводится централизованное обучение по охране труда руководителей и специалистов, обучение пожарно-техническому минимуму. Результатом проводимых в течение 2023 года комплексных мероприятий стало отсутствие несчастных случаев.

- Основой экономики Болховского района является сельскохозяйственная отрасль. На селе осуществляют производственную деятельность: 9 сельскохозяйственных; 50 крестьянских (фермерских) и 2415 личных подсобных хозяйств, 2 сельскохозяйственных снабженческо–сбытовых перерабатывающих потребительских кооператива: «Болховский» и «Союз».

За 2023 год производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в действующих ценах составило 4778,5 млн. рублей, из них: 4452 млн. рублей - в растениеводстве, 326,5 млн.рублей – в животноводстве. В 2023 году ООО «Экопродукт» произвел 466,0 тонн – огурцов и 2205,0 тонн – томатов.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 93 тыс. га, из них 54 тыс. га пашни. В растениеводстве основное направление – производство зерновых, в животноводстве — производство молока, мяса КРС. В целом по району за отчетный период произведено: зерна – 139,85 тыс. тонн, что составляет 113% от валового сбора 2022 года, молока – 3,189 тыс. тонн (или 83% к уровню 2022 года), мяса – 492 тонны (108%).  Численность голов КРС в 2023году увеличилась на 89 голов и насчитывает 8,033 тыс. голов, из них 4,4 тыс. коров. В расчете на одну корову надоено 4767 кг молока или 94 % к предшествующему году.  

Сельхозпроизводители района получили государственную поддержку из бюджетов всех уровней в сумме 84,24 млн. рублей, из них: субсидии в  растениеводстве – 60,16 млн. рублей, животноводстве – 1,51 млн. рублей, гранты на развитие семейных ферм – 19,27 млн. рублей,  субсидии предприятиям – производителям овощей закрытого грунта  продукции – 3,3 млн. руб.

За 2023 год в сельское хозяйство было инвестировано около 290 млн. рублей.

- Промышленный сектор экономики района представлен 3 основными предприятиями. Безусловным лидером промышленного производства является АО «Болховский завод полупроводниковых приборов». За 2023 год по району отгружено промышленной продукции собственного производства на сумму  1 миллиард 141 млн. рублей. Численность работающих в промышленности – 750 человек, уплачено налогов в бюджеты всех уровней 339,79 млн. рублей. 
За год выпущено 1,7 тысяч тонн  хлебобулочных изделий, 5,4 тыс. тонн кисло-молочной продукции, 25,2 тонн сыров, 3251,5 тыс. штук полупроводниковых приборов.

- Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый и средний бизнес. 

Количество работников на крупных и средних предприятиях района – 2 616 человек, из них: 29 % работает в малом бизнесе. Уровень среднемесячной зарплаты вырос на 1,04 % и составил 32942 рубля.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало года составило 431, из них: 52 - юридическое лицо и 379 индивидуальных предпринимателей. 39 % субъектов осуществляют деятельность в розничной торговле, 15 % в сфере автомобильных перевозок , 15 % - в сельском хозяйстве, 8 % - в строительстве и т.д. За год открыли свой бизнес 74 человека. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и повышение благосостояния населения района. 

Малый бизнес наиболее активно развивается в сфере торговли. Оборот розничной торговли достиг 1 миллиард 354,5 млн. рублей или с ростом на 6,4 %, неуклонно расширяется ассортимент, повышается качество продукции и предоставляемых услуг. 

Потребительский рынок представлен сетью объектов розничной торговли, состоящей из 118 магазинов, 8 точек общественного питания, функционирует ярмарочная площадка, автолавки на селе.

 - Жилищно-коммунальное хозяйство района остается одной из сфер, требующих постоянного внимания.

 На территории Болховского района расположено 69 артезианских скважин, 38 водонапорных башен, протяженность водопровода по сельским населенным пунктам составляет 149,2 км.

Хотелось бы отметить, что между администрацией Болховского района и Администрацией Злынского сельского поселения заключено соглашение о передаче полномочий по водоснабжению. Это единственное сельское поселение, которое продолжается заниматься данным вопросом

В целях выполнения полномочий по водоснабжению, администрацией Болховского района в 2023 году израсходовано на оплату электроэнергии по сельским населенным пунктам 811,3 тыс.руб.

В 2023 году за счет бюджета Болховского района по муниципальной программе «Улучшение водоснабжения и водоотведения» выполнено:

- текущий ремонт 30 участков водопровода (порывы);

- заменено 10 насосов;

- отремонтирована автоматика на 5 артезианских скважинах;

- произведен ремонт 5 водонапорных башен.

Из бюджета Болховского района на улучшение водоснабжения израсходовано 1,8 млн.руб.

В 2024 году работа по улучшению водоснабжения в районе продолжается. В соответствии с муниципальной программой на указанные цели из бюджета выделено 1600,0тыс.руб.

Болховский район продолжает участвовать в реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов. В 2023 году проведен ремонт крыш 2-х многоквартирных домов: г. Болхов, ул. Ключикова, 102, г. Болхов, пер. Жабо, д.9. Кроме того, в 2023 году из бюджета Болховского района некоммерческой организации «Региональный фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области» предоставлены субсидии в размере 600 тыс.руб. на реализацию мероприятий по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, расположенном по адресу г. Болхов, ул. Октябрьская, д. 12. 

В рамках реализации программы досрочного ремонта крыш многоквартирных домов, в 2024 году на территории Болховского района запланирован ремонт крыш 2-х многоквартирных домов: г. Болхов, пер. Жабо, д. 16, г. Болхов, пер. 2-й Калининский, д. 1. С целью выполнения данных мероприятий администрацией была разработана проектно-сметная документация, подготовлен необходимый пакет документов.
С целью участия в программе досрочного ремонта крыш многоквартирных домов в 2025 году, администрацией района подготовлена проектно-сметная документация на ремонт крыш 2-х многоквартирных домов, расположенных по адресу: г. Болхов, ул. Кирпичный завод, д. 1, с. Однолуки, ул. Советская, д. 1.
Подготовка к отопительному периоду 2023 – 2024 годов проведена согласно утвержденного плана-графика. На подготовку к отопительному сезону израсходовано 6,5 млн. руб., в том числе средства районного бюджета 1,4 млн.руб., средства предприятий – 5,4 млн.руб.  Паспорт готовности муниципального образования город Болхов к прохождению отопительного периода 2023 – 2024 годов получен 15.11.2023г.

В 2023 году в районе продолжена активная работа по ремонту автомобильных дорог за счёт средств дорожного фонда области и акцизов на топливо. За истекший год отремонтировано 11,2  км автомобильных дорог, на сумму  116,8 млн.руб. На территории сельских поселений Болховского района проведен ремонт 7 автодорог местного значения, протяженностью 6,69км,  на сумму 11,7 тыс.руб., в том числе за счет  средств Дорожного фонда Орловской области – 11,4 млн.руб. средств бюджета Болховского района 0,3тыс.руб.

 На 2024 год бюджету Болховского района из Дорожного фонда Орловской области выделено 22 млн.руб. Запланирован ремонт 5,7 км. автомобильных дорог. На территории сельских поселений Болховского района запланирован ремонт 6 автодорог местного значения, протяженностью 3,3км, на сумму 7,2, млн.руб. в том числе средства Дорожного фонда Орловской области – 7,0 млн.руб., средства бюджета Болховского района 0,2 млн.руб..

Протяженность автодорог в  районе составляет  597,1км автодорог: из них федеральных  — 37,5км, региональных — 193,3 км, межмуниципальных — 108,5 км, поселковых 257,8 км.

На территории города Болхова Болховского района продолжается реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2023 году проведено благоустройство 4 территорий многоквартирных домов (ул. Ключикова, д. 102, д. 104, ул. Первомайская, д.72, пер. 1-й Калининский, д.1)  и 2 общественных  (ул. Земляная гора, Сквер ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС) территорий. Так же в 2023 году в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» осуществлена реализация проекта Развития Парка «Болховкин луг», победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Стоимость реализации проекта составила 70 млн. рублей.
В 2024 году запланировано проведение работ по благоустройству 5 дворовых территорий многоквартирных жилых домов, а так же 2-х общественных территорий.
На территории Болховского района организован сбор и вывоз твердых коммунальных отходов с 117 контейнерных площадок, на которых установлен 141 контейнер. Тем не менее, проблема с нехваткой  контейнеров сохраняется, что связано с большим рассредоточением жилых домов по территории сельских населенных пунктов, и как следствие этого, удаленностью контейнерных площадок от отдельных жилых домов. В 2023 году за счет бюджета Болховского района проведено оборудование в соответствии с установленными требованиями 70 площадок для сбора твердых коммунальных отходов, а так же 9 площадок для размещения бункеров-накопителей. Стоимость проведенных работ составила 2,37 млн. руб. Кроме того в 2023 году приобретено 10 контейнеров, для их установки на территории сельских поселений района.  

Приоритетное внимание уделяется развитию социальной сферы. 

- В Болховском районе в сфере образования функционируют:

— 13 общеобразовательных муниципальных школ;

— 4 дошкольных образовательных учреждений;

— 2 учреждения дополнительного образования и Центр ППМСП.
В восьми общеобразовательных учреждениях функционируют дошкольные группы. Охват дошкольным образованием детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет составляет 100% от потребности родителей.

Очередь для поступления в детский сад детей от 3 до 7 лет отсутствует. Всего в учреждениях дошкольного образования  работают 70 педагогических работников, из них высшее педагогическое образование имеют 53 чел. (76%), аттестованы на высшую и первую квалификационные категории 48 чел. (69%).   Молодые специалисты составляют 10 чел. (14%).

Средняя заработная плата педагогов дошкольных образовательных организаций составляет 23 708,12  рублей.
Все детские сады имеют группы комбинированной направленности, которые посещают 91 ребёнок с ОВЗ, из них 3 ребёнка-инвалида. Требования безопасности к организации деятельности дошкольных образовательных учреждений выполняются.  

В 2023 году выпущено 130 человек, зачислено в детские сады в течение года 99 детей. Численность воспитанников в 2023 году составляет 332 ребёнка, что на 37 детей меньше уровня прошлого учебного. Детей, в возрасте от 0 до 3 лет насчитывается 51 человек (30 - в группах раннего возраста, 21 – в разновозрастных группах, функционирующих на базе  общеобразовательных организаций и МБДОУ «Детский сад №1»), детей в возрасте  от 3 до 7 лет – 281 человек. В течение трех лет наблюдается снижение уровня рождаемости и миграция  семей в другие регионы. 
Детские сады Болховского района не только активно участвуют в методической работе  уровне района, Орловской области но и являются участниками федеральных инновационных площадок в сфере дошкольного образования.
В школах района в 2023 году обучались 1354 человек, из них 133  первоклассника. Сохраняется тенденция к сокращению количества обучающихся.  Основной причиной снижения численности обучающихся является их отток после завершения 9 класса в систему профессионального образования.  В мае 2023 года 9 класс закончили 162 человека, с 1 сентября 2023г.  в 10 классах обучается всего 43 человека.  Средняя наполняемость классов незначительно  сократилась за счет снижения численности обучающихся сельских школ.  
С 1 сентября 2023г. на работу по обновленным ФГОС среднего образования перешли обучающиеся МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ СОШ № 3, МБОУ «Гнездиловская СОШ».  В базовых городских школах  На обновленные ФГОС основного общего образования перешли обучающиеся 7 классов.  

Профильное обучение представлено в 3 учреждениях, в 2 (МБОУ «Гимназия г. Болхова» и МБОУ «Гнездиловская СОШ») из них осуществляется обучение по универсальному профилю. В  МБОУ «Гимназия г. Болхова» организована подгруппа психолого-педагогической направленности в 10 и 11 классах. В МБОУ СОШ № 3 только в 10 классе, при этом в МБОУ СОШ № 3 реализуются профили: естественно-научное направление, гуманитарное направление и технологическое направление.  
организован подвоз обучающихся в образовательные учреждения. Парк автобусов обновлен. Все автобусы соответствуют требованиям  безопасности. 

В 5 общеобразовательных учреждениях района (МБОУ Гимназия г. Болхова, МБОУ СОШ № 3, МБОУ «Фатневская СОШ), что составляет 36 % от общего количества образовательных учреждений, реализован проект «Доступная среда».   

Охват детей школьным образованием составляет  100  %, питание организовано а школьных столовых, работающих в режиме полного цикла. В  учреждениях принимались меры по витаминизации третьих блюд, обеспечения овощной продукцией с пришкольных участков.    
Материально-техническое обеспечение образовательных учреждений, кадровый состав педагогических и иных работников,  позволяют организовать обучение, отвечающее  современным требованиям безопасности образовательного процесса,   достижения обучающимися планируемых результатов освоения программ соответствующего уровня образования.
В 2023 году в МБОУ «Гимназия г.Болхова», МБОУ «Струковская основная общеобразовательная школа», МБОУ «Основная общеобразовательная школа №2 имени воина – интернационалиста Н.Н. Винокурова» начали  работу центры  образования естественно – научного и технологического  профиля «Точка роста». Учащиеся получили возможность развивать свои навыки  по химии, биологии, физике не только на уроках, но и во внеурочное время. В учреждения поставлено новое оборудование, предназначенное для проведения практических, научно –исследовательских  работ и подготовки к ОГЭ. Для организации центров в ОУ проведены косметические ремонты помещений  в соответствии с требованиями. 

С 1 сентября к  пяти школам (МБОУ «Гимназия г. Болхова», МБОУ СОШ № 3, МБОУ ООШ № 2, МБОУ «Струковская СОШ», МБОУ «Фатневская СОШ»), уже участвующим в проекте  ЦОС присоединилась  МБОУ «Злынская СОШ».  
Общие  затраты муниципального бюджета в целях подготовки учреждений образования к новому учебному году (не включая ремонтные работы) составили  более 800 тыс. руб.

На подготовку учреждений образования к  отопительному сезону 2023 - 2024 года, из районного бюджета выделено 347,7 тыс. рублей. 

В образовательных учреждениях особое внимание уделяется организации горячего питания, которым охвачено 100% обучающихся. Все обучающиеся 1-11 классов получают двухразовое  горячее питание.

На эти цели из муниципального бюджета выделено 4 097 300,00. рублей, на летнюю оздоровительную кампанию – 1,5 млн. рублей. 

В общеобразовательных учреждениях района работают 224 (204 педагогических  и 20 административных) работников, из них 161 - это учителя. 75,4% педагогов имеют высшее педагогическое образование, 87% аттестованы на высшую и первую квалификационные категории. Из общего числа педагогических работников 11% достигли возраста 60 лет. Согласно анкетированию, проведенному в феврале 2023г. о количестве педагогических работников и обучающихся, готовых принять участие в федеральном проекте «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», 99% учителей готовы к реализации программы.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных (муниципальных) общеобразовательных организаций  к среднемесячной начисленной заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячному доходу от трудовой деятельности) в субъекте Российской Федерации значительно выросло в сравнении с прошлым годом и составило 111%. 

Общеобразовательные учреждения Болховского района участвуют в ежеквартальном мониторинге «Цифровая зрелость», проводимом Департаментом образования.    По итогам мониторинга  за 2023г. достигнуты высокие  показатели по направлениям:


подготовка кадров для работы  в цифровой образовательной среде-96%;


доступность библиотеки цифрового образовательного контента-99% ;


цифровизация образовательного процесса- 97%;


использование технологий автоматизированной проверки заданий в электронной форме-63%.

Приоритетной задачей для школ в 2023 году оставалось обеспечение качества общего образования.  По итогам ГИА в форме ЕГЭ все выпускники подтвердили качество обучения, получили аттестаты о среднем общем образовании. Аттестаты особого образца и медали «За особые успехи в учении» получили 3 выпускницы (1 из МБОУ «Гимназия г. Болхова» и 3 из МБОУ СОШ № 3»).
Сложилась положительная динамика охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет. Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет составил 83% (1 390 человек) от общей численности детей соответствующего возраста, обучающихся в подведомственных отделу образования учреждениях (1 681 человек), из них, детей с ограниченными возможностями здоровья – 156 детей. 

Доля детей, охваченных системой персонифицированного финансирования дополнительного образования детей -10% (плановый 10%). Это 285 сертификатов, номиналом 10 350, 00 рублей. В рамках персонифицированного финансирования реализовалось в 2023 году 13 программ пяти направленностей. Услуги дополнительного образования в рамках персонифицированного финансирования  оказывали Дом детского творчества и ДЮСШ. В целом можно сказать, что модель персонифицированного финансирования дополнительного образования реализуется в Болховском районе достаточно успешно.
На территории муниципального района набор на обучение по дополнительным общеобразовательным программам в образовательные организации продолжает осуществляться через автоматизированную информационную систему «Навигатор дополнительного образования Орловской области» (далее – АИС «Навигатор)». В АИС «Навигатор» содержится информация о 137 дополнительных предпрофессиональных и общеразвивающих программах.
По итогам 2023 года средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования составила  31 926,80  рублей. По итогам 2023 года общий объем финансирования учреждений дополнительного образования, составил 31720 тысячи рублей.
Обучающиеся учреждений дополнительного образования, как и предыдущие годы, активно участвуют во всероссийских конкурсах (в 24  конкурсов, из них за 13 получены дипломы за активное участие и почетные грамоты и дипломы за призовые места), областных (в 35 конкурсах, из них за 27 получены  дипломы за активное участие и почетные грамоты за призовые места), районных (в 10 конкурсах, из них в 6заняли призовые места), а так же различных акциях, соревнованиях, туристических слетах, военно-патриотических играх и олимпиадах, на конкурсах рисунков и плакатов, чтецов, танцоров, вокалистов, юннатов, спортсменов, пионеров.Особенно важны победы и призовые места в региональных конкурсах патриотической, духовно-нравственной, туристско-краеведческой, технической  направленностей. Неоднократными победителями являются обучающиеся Дома детского творчества в пионерской военно-патриотической игре «Зарница», детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности»,  областных соревнованиях по горному туризму, Областные соревнования «Кубок Орловской области по технике горного туризма «Журавль - 2023», районных конкурсах исследовательских работ. Значимыми  достижениями стали победы наших спортсменов на соревнованиях по кикбоксингу, боксу, лыжным гонкам, футболу, легкой атлетике.  
Роль учащейся  молодежи в современном обществе возрастает, поскольку ее рассматривают в качестве стратегического ресурса государства. Именно молодежь способна активно реагировать на инновации, предлагать нестандартные пути решения проблем, стремиться к совершенствованию.

Обеспечение высокой эффективности идеологической и воспитательной работы с обучающимися – одна из актуальных задач, стоящих перед педагогическими коллективами учреждений образования.
В 2023 году успешно завершена работа МБОУ СОШ №3 в рамках федеральной инновационной площадки «Научно-методические основы воспитания обучающихся в условиях общеобразовательной организации». В рамках региональных инновационных площадок работают: МБОУ СОШ №3 - «Построение индивидуальной образовательной траектории обучающихся через проектную деятельность в условиях новой инфраструктуры национального проекта «Образование», «Российское казачество: история, традиции, перспективы», МБОУ «Гнездиловская СОШ» - «Формирование экоцентрического мышления обучающихся как приоритетное направление экологического образования», МБОУ «Фатневская СОШ им. Героя Советского Союза С.М.Сидоркова» - «Внедрение программы «Шахматы в школе».
Важнейшим условием эффективности идеологического воспитания  является формирование у учащихся уважительного, бережного отношения к государственным символам как неотъемлемой части уважения к своей стране, ее прошлому и настоящему. Следует отметить, что в наших учреждениях уделено должное внимание оформлению уголков государственной символики, использованию государственных символов при проведении торжественных мероприятий, соблюдению стандарта Церемониала поднятия Государственного флага и  исполнению государственного гимна Российской Федерации. Восемь общеобразовательных организаций оснащены комплектами геральдики установленного образца. Отмечается активность в реализации всероссийских проектов «Киноуроки в школах России», «Дни единых действий», «Разговоры о важном», «Парта Героя», «Пушкинкская карта», Всероссийских образовательных и просветительских мероприятий, конкурса «Большая перемена».

В общеобразовательных организациях сохранены должности заместителей директоров, методистов, старших вожатых. 118 педагогических работников в 2023 году выполняют функции классных руководителей. В 3 х общеобразовательных учреждениях г.Болхова введены должности «советник директора по воспитанию» в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан» национального проекта «Образование».
Огромен спектр мероприятий, проводимый образовательными учреждениями во внеурочное время. Основной показатель результативности работы - это участие детей в конкурсах, смотрах, соревнованиях. На российском и  областном уровнях – приняли участие в 135 конкурсах, количество участников - 652 чел, качество участия 56% (75 конкурсов – победители и призеры); на районном уровне – проведено 111 мероприятий, количество участников 12620 чел.
Продолжают активную работу детские общественные объединения: районная пионерская организация «Орлята»  (октябрята – 366, пионеры – 530, старшеклассники- 143); юный инспектор дороги – 112 чел; дружина юных пожарных – 9 чел; отряды зеленого патруля – 12 чел; клуб «Дорогой отцов» - 45 чел), спортивные клубы - 1147 чел. В течение 2023 года проведена работа по формированию на территории Болховского района движения детей и молодежи «Движение Первых». В 12 (100%) школах действуют первичные отделения РДДМ «Движение первых», объединяющие 437 человек. Во всех общеобразовательных организациях на уровне начальной школы реализуется проект Орлята России, на платформе обучается 202 ребенка.
Ежегодно 20 обучающимся в рамках социальной поддержки одаренных (талантливых) детей  выплачивается стипендия Главы Болховского района в размере 700 р.в течение учебного года, 15 – ежегодно заносятся в районную Книгу рекордов. Тимошин Арсений, обучающаяся 11 класса МБОУ «СОШ №3»), Анисимов Дмитрий, обучающийся Дома детского творчества - обладатели стипендии Губернатора Орловской области.

В задачах текущего года мы планируем открыть еще 3 центра естественно – научной и технологической направленности в МБОУ «ТрубчевскаяООШ», МБОУ «Больше-Чернская ООШ», МБОУ «Кривчевская ООШ».  Образовательными учреждениями уже разработан дизайн - проект помещений центров и с началом летних каникул в школах закипит работа по ремонту помещений, закупке необходимой мебели и брендированию зон.  В бюджете района заложено необходимое финансирование на эти цели. (750 тыс. рублей). 

Улучшим условия для занятий физической культурой и спортом в МБОУ «Гимназия г.Болхова» (ремонт спортивного зала, закупка спортивного оборудования, обустройство открытого плоскостного сооружения, перепрофилирование аудитории под гимнастический зал) дальнейшее развитие цифровой трансформации образовательных услуг в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Продолжим работу по включению Гимназии г.Болхова в региональные программы для осуществления капитального ремонта.
- Одним из основных направлений нашей деятельности остается защита детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учѐте в органе опеки и попечительства Болховского района состоит 23 ребенка. В 2023 году жильем обеспечено 8 детей-сирот, в том числе 2 – получили жилищный сертификат. В текущем году  планируется обеспечить жильем 5 детей-сирот, из них 2 человека по жилищным сертификатам. 

Регулярно проводилась индивидуально-профилактическая работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетними. Проведено 20 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних, проведена индивидуальная работа с 13 несовершеннолетними, по результатам работы 3 несовершеннолетних сняты с учета в результате улучшения ситуации. В комиссию поступило 16 протоколов об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних, 34 протокола в отношении родителей или законных представителей.
Кроме того, была организована занятость 70 подростков в возрасте от 14 до 18 лет в каникулярное время.

Административной комиссией Болховского района за 2023 год проведено 16 заседаний. Рассмотрено 23 материалов об административных правонарушениях.

В 2023 году была продолжена работа по заключению социального контракта. 
Социальный контракт заключается последующим направления: 

1) поиск работы (в Болховском районе на 2023 год  планируется заключить 16, заключили 19 социальных контрактов);

2) осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (планируется 18, заключено 18);

3) по ведению личного подсобного хозяйства (планируется 4, заключен 1);

4) иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации (планируется 3, заключено 2).

Всего заключено 40 социальных контрактов

В 2024 году работа в данном направлении продолжается.

- Болховский район располагает развитой сетью муниципальных учреждений культуры. 
Библиотечная сеть района состоит из Центральной библиотеки им. А. Н Апухтина, детской библиотеке и 9 сельских библиотек. За прошедший год предпринимательской деятельностью заработано 22,45 тыс. руб.

Книжный фонд Болховского МБУ «МПОБ» на 01.01.2024 года состоит из 145970 экз. книг на сумму 4,9 млн. руб. За отчётный год получено 1569 экз. на сумму 167 тыс.руб.

Всего на комплектования было выделено – 189,8 тыс. руб. на периодические издания.

За 2023 год проведено 815 мероприятий, из них 17 мероприятий проведены в режиме «Онлайн».

В состав МБУ «МСКО» входитрайонный дом культцры, кинотеатр «Спутник», спортивный зал «Олимп» и 8 сельских домов культуры. В Районный дом культуры и Кривцовский сельский дом культуры приобретено оборудование на сумму 438 тысяч рублей, выделенных из муниципального бюджета.

В рамках подготовки к отопительному сезону заменены газовые счетчики, огнетушители в сельских домах культуры. 
За 2023 год проведено 1875 мероприятий разной направленности.

За прошедших год заработано 1486,3 тыс.руб.

За  2023 год сотрудниками музея оформлено 76 выставок, (в музее 48, вне музея 28). Сотрудниками музея проведены: 233 экскурсии (из них 79 – по музею, 155 – по городу и району), 70  мероприятий, 58лекций,  (697 человек посетили музей по Пушкинской карте).
За прошедший год сотрудники музея заработали свыше 203 тысяч рублей. Полученные деньги направили на улучшения условий работы: сделали ремонт в служебном кабинете, изготовили входные билеты, рекламные баннеры, также ремонтировали и заправляли оргтехнику, закупали канцелярские и хозяйственные товары, осуществляли покос травы и уборку листвы на Кривцовском мемориальном комплексе. 
2 преподавателя Детской школы искусств прошли курсы повышения квалификации в ведущих вузах РФ. За истекший период заработано 385 тыс.руб.
- Работа по молодежной политике осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Молодежь Болховского района на 2021-2025 годы». На территории Болховского района активно работают 2 молодежных движения «Молодая Гвардия Единой России» и  «Патриоты Орловщины». Большую работу в сфере патриотического и социально-профилактического направления осуществляли волонтерские отряды, созданные на базе педагогического колледжа, филиала Орловского техникума, школы №3, гимназии, школы №2,  Гнездиловской школы,  семейного МФЦ Центра социального обслуживания населения и школы – интерната для обучающихся с ОВЗ.

Молодежь района является активными участниками Всероссийских, областных, районных конкурсов и мероприятий, а также являются организаторами  различных акций нравственно-патриотической и культурно-досуговой направленности.

Для более удобного общения в режиме «Online» в социальной сети «ВКонтакте» создана страничка «Молодежь Болховский район», где молодежь может узнать о  происходящих событиях, советуется по различным вопросам, обменивается фотографиями, делает социологические тематические опросы на интересующие темы.

В 2023 году одна молодая семья в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» улучшила свои жилищные условия, из бюджета района было выделено 87 тыс. рублей.

Для развития физической культуры и формирования здорового образа жизни в районе реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Болховском районе на 2022-2024 годы». На территории  Болховского района находится 39 спортивных объектов: 10 спортивных объектов, расположены  в бюджетных учреждениях Орловской области; 27 спортивных объектов, расположены в учреждениях,  находящихся в муниципальной собственности. Из них:  20 объектов расположены  в городе, 19 – на территории сельских поселений,  в которых действует  множество спортивных кружков и секций. Разными видами спорта охвачены  7 тысяч  283 человека разных возрастных категорий, что составляет  47,8 %  от общей численности населения Болховского района. Финансирование физической культуры и  спорта в 2023 году  осуществлялось из средств муниципального бюджета и составило 184,1 рублей 00 копеек.
Спортсмены и сборные команды Болховского района успешно выступают в чемпионатах и лично-командных первенствах Орловской области, занимая призовые места.
В 2023 году были проведены районные турниры по настольному теннису, бильярду, тайскому босу, мини-футболу, футболу, пляжному и парковому  волейболу,  соревнования по лыжным гонкам.
С целью популяризации комплекса ГТО в районе проводились муниципальные фестивале ГТО среди всех категорий населения, семейные фестивали ГТО. 
Итоги всех мероприятий освещаются на страницах социальных сетей Вконтакте, на страничках: Администрации Болховского района,  Молодежь Болховский район, Подслушано «Болхов»,  газете «Болховские куранты».

Продолжается работа с гражданами, прибывшими с территории  Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, и проживающими в пункте временного размещения на базе «Гостиного подворья «Болховская старина» индивидуального предпринимателя Борисовой Е.С.

Начиная с 22 марта 2022 года ПВР  Болховского района принял нарастающим итогом 63 человека.
На содержание, проживание и питание граждан, проживающих в ПВР, в 2023 году израсходовано 12,3 млн. рублей. Из них возмещено из средств федерального бюджета 9,3 млн.руб. ( Ещё нет возмещения за 4 квартал 2023 года) 

Одна семья, проживающая в ПВР за счет средств материнского капитала  приобрела дом в  г. Болхове.

На сегодняшний день в ПВР проживают 22 человека, в том числе 7 детей (7 семей и  1 одиноко проживающий).
Паспорт гражданина РФ получили 13 человек: 11 взрослых и 2 несовершеннолетних.
Свидетельство о предоставлении временного убежища  имеют 3 человека.

Один оформил вид на жительство иностранного гражданина.
Из 11 человек  взрослого населения 4 пенсионера и 1 инвалид. Трудоустроено 7 человек, 1 обучается в Болховском педагогическом колледже, 2 человека оформили  уход за инвалидом и престарелым. 
Из  7 проживающих детей:
- 3 посещают МБДОУ детский сад «Лучик» комбинированного вида;
- 2 обучающиеся  МБОУ «ООШ  №2 имени воина – интернационалиста Николая Винокурова»;
- 2 студенты БПОУ ОО «Болховский педагогический колледж».
В связи с началом специальной военной операции наши земляки не остались в стороне. Согласно решения Болховского районного Совета народных депутатов детям граждан, мобилизованных на военную службу по мобилизации и детям контрактников предоставляется преимущественное право на зачисление  в детские сады, школы, организации дополнительного образования, на предоставление услуг культуры.

Родители детей граждан, призванных на военную службу по мобилизации и по контракту, освобождены от уплаты родительской платы, детям предоставляется бесплатное питание не менее чем на 60 рублей в день, 100 % компенсация расходов на оплату путевки в пришкольные лагеря с дневным пребыванием.

Гражданам, признанным на военную службу по мобилизации и проходящим военную службу по контракту предоставляется право на отсрочку уплаты арендной платы на период прохождения лицом, указанным в настоящем пункте, военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и на 90 календарных дней со дня окончания периода прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, указанным лицом, право на расторжение договоров аренды без применения штрафных санкций.

- В 2023 году в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» приобретен  анализатор гемоглобина.
- В целях координации усилий и обеспечения согласованности действий сил и средств по выполнению мероприятий, направленных на предупреждение возникновения чрезвычайных ситуаций  было проведено 6 заседаний районной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Вопросы безопасности жизнедеятельности являются одними из приоритетных задач системы национальной безопасности. Сегодня накоплен большой опыт в решении задач гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах с ведением надзора и контроля в данных областях, а также создана серьезная нормативно-правовая база по регулированию вопросов безопасности жизнедеятельности, как  на региональном, так и на муниципальном уровне.

В соответствии с федеральными  законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, МЧС России и Правительства Орловской области по вопросам гражданской обороны и защиты населения и территорий в Болховском районе из рекомендованных НПА, регламентирующих деятельность по ГО, защите населения и территорий от ЧС, разработано 100% НПА

Основные усилия органов управления муниципального звена в области защиты населения и территории были сосредоточены на организации и выполнении мероприятий по снижению вероятности перерастания так называемых «сезонных» рисков в чрезвычайные ситуации, минимизации последствий техногенных аварий, неблагоприятных климатических условий и аномальных погодных явлений.

В соответствии с Планом основных мероприятий Орловской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год 31 марта в Болховском  районе под руководством комиссии Главного управления МЧС России по Орловской области была проведена командно-штабное учение на тему: «Действия руководящего состава районного и объектовых звеньев территориальной подсистемы РСЧС Орловской области при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» с выполнением мероприятий по оценке реальности планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее – ЧС) и других планирующих и распорядительных документов, определяющих выполнение задач по предупреждению и ликвидации ЧС, с практической отработкой действий при возникновении условной чрезвычайной ситуации.

Учебные цели, поставленные на учение перед обучаемыми,  в целом, достигнуты. По результатам проверки деятельность районного звена в области предупреждения и ликвидации ЧС оценена на «хорошо». 

В целях координации усилий и обеспечения согласованности действий сил и средств по выполнению мероприятий, направленных на предупреждение возникновения чрезвычайных ситуаций  было проведено 10 заседаний районной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, в т.ч., связанных с возникновением чрезвычайных происшествий.

В течение 2023 года регулярно проводилось информирование населения через районную газету, а также путем распространения памяток о правилах поведения на пожаре, при  нахождении на водных объектах, мерах безопасности  при  эксплуатации бытовых электро-, газовых приборов, поведения в период угрозы подтопления населенных пунктов, возникновения природных пожаров и других. Информирование населения района осуществлялось и с помощью администраций поселений, структурных подразделений администрации района, а также на официальном сайте администрации района и в социальных сетях.

В районе для обеспечения вызова экстренных оперативных служб введен в эксплуатацию сегмент системы «112».

План основных мероприятий Болховского района в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год выполнен в полном объеме.  

В районе для обеспечения вызова экстренных оперативных служб функционирует  сегмент системы «112».

Особо остро стоит вопрос внедрения и развития Аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», этот вопрос находится на постоянном контроле и на федеральном и на региональном уровнях. Основная проблема, которая «тормозит» данный вопрос, – это финансирование. 

В районе имеется 6 защитных сооружений. В собственность муниципального образования Болховский район оформлены права собственности на 2 объекта, расположенных в зданиях детского сада «Лучик» и школы № 3. В 2024 году готовятся документы по изменению типа (перевод из ПРУ в укрытие).

Цель администрации на сегодня – исполнение всех возложенных полномочий в рамках имеющихся финансовых возможностей, участие в реализации целевых программ и национальных проектов, привлечение инвестиций в район, создание новых рабочих мест, выполнение майских Указов Президента и др. Наша с вами главная задача – делать район тем местом, где хочется жить, трудиться, отдыхать и воспитывать подрастающее поколение.

Уважаемые депутаты, уважаемые коллеги! Выражаю благодарность за совместную плодотворную работу всему активу Болховского района, общественным организациям, правительству Орловской области, всем неравнодушным гражданам. Уверен, что наши общие усилия и забота о районе будут способствовать его дальнейшему развитию.

