Информация

о результатах проведения контрольного мероприятия в отношении
администрации Багриновского сельского поселения Болховского района Орловской области.
На основании распоряжения администрации Болховского района № 43-р от 27.02.2024, в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации Болховского района на 2024 год, утвержденным распоряжением администрации района № 297-р от 22.12.2023, менеджером по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля – Антонцевой  Е.А.  проведена плановая камеральная проверка. 
        Тема контрольного мероприятия: «Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций органа местного самоуправления и их отражение в бюджетном учете и отчетности».
        Проверяемый период: с 01.01.2023г. по 31.12.2023г.
  Срок проведения контрольного мероприятия, составил  10  рабочих дней, с  18.03.2024  по   29.03.2024.
Факты выявленных нарушений изложены в акте проверки б/н от 29.03.2024г.

По результатам проверки  вопросов финансово-хозяйственной деятельности администрации Багриновского сельского поселения Болховского района:
1. вести и заполнять Главную книгу в соответствии с Приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н  «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению.

